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ACTA NÚM. 01/2019 - SESSIÓ ORDINÀRIA DE L’EXCM. AJUNTAMENT EN PLE QUE 

TINGUÉ LLOC EL DIA 17 DE GENER DE 2019.  

======================================================================= 

 

Al Saló de Sessions de la Casa Consistorial de la Ciutat de Mataró, el dia disset de gener de 

dos mil dinou, essent les 19:00 hores, es reuneix l’Ajuntament en Ple, sota la Presidència del 

Sr. DAVID BOTE PAZ, Alcalde-President, 

 

Hi concorren els Senyors: 

DAVID BOTE PAZ ALCALDE   (PSC) 
NÚRIA MORENO ROMERO  TINENT D’ALCALDE (PSC) 
S’incorpora a la sessió en el punt núm. 4 de l’ordre del dia 
JUAN CARLOS JEREZ ANTEQUERA TINENT D’ALCALDE            (PSC) 
MIQUEL ÀNGEL VADELL TORRES TINENT D’ALCALDE    (PSC) 
Mº LUISA MERCHÁN CIENFUEGOS TINENT D’ALCALDE (PSC) 
ELIZABET RUIZ MORENO TINENT D’ALCALDE (PSC) 
 
JOAQUIM FERNÁNDEZ I OLLER REGIDOR (CiU) 
S’incorpora a la sessió en el punt núm. 4 de l’ordre del dia 
NÚRIA CALPE I MARQUET REGIDORA (CiU) 
S’incorpora a la sessió en el punt núm. 4 de l’ordre del dia 
ISABEL MARTINEZ CID   REGIDORA    (CIU) 
JOSEP MARIA FONT MORERA  REGIDOR                (CiU) 
DOLORS GUILLEN MENA   REGIDORA    (CIU) 
 
FRANCESC TEIXIDÓ I PONT REGIDOR (ERC) 
ANNA SALICRÚ I MALTAS REGIDORA (ERC) 
JOAQUIM CAMPRUBÍ I CABANÉ REGIDOR (ERC) 
IGNASI BERNABEU I VILLA REGIDOR (ERC) 
 
JUAN CARLOS CASASECA FERRANDO REGIDOR (C’s) 
MARIA JOSÉ GONZALEZ SANCHEZ REGIDORA (C’s) 
 
MONTSE MORÓN GÁMIZ REGIDORA (VOLEMataró) 
 
JOSÉ MANUEL LÓPEZ GONZÁLEZ REGIDOR (PP) 
JOSÉ LUIS CALZADA OLMEDO REGIDOR (PP) 
 
CARME POLVILLO I ALOMÀ REGIDORA (CUP) 
 
MÓNICA LORA CISQUER   REGIDORA    (PxC) 
 
ESTEVE MARTINEZ RUIZ REGIDOR                    (ICV-EUIA) 
 
SARAI MARTÍNEZ VEGA REGIDORA NO ADSCRITA 
 
VICTOR MANUEL PARAMÉS SOTERAS REGIDOR NO ADSCRIT  
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Excusen la seva assistència el Sr. Juli Cuéllar Gisbert, portaveu del grup municipal de la 

Candidatura d’Unitat Popular i la Sra. Anna M. Caballero Sancho, regidora no adscrita. 

 

Assisteix com a Secretaria Accidental de la Corporació la Sra. Flors Bastús Vila, que dóna fe 

de l’acte. 

 

També hi assisteix l’Interventor de Fons Municipals, Sr. JOSEP CANAL CODINA. 

 

Els reunits representen un quòrum d’assistència mínima suficient d’acord amb la llei per 

constituir vàlidament la sessió plenària. 

 

L’ordre del dia de la sessió actual és el següent: 

 

DECRET 

72/2019 de 14 de gener 

Assumpte: Convocatòria i ordre del dia Ajuntament Ple sessió de 17 de gener de 2019 

Òrgan: Alcaldia 
 

 

En ús de les atribucions que em confereix la legislació de Règim Local, es convoca els 
regidors/res que componen l’Ajuntament en Ple, a la sessió ordinària que tindrà lloc el 
proper dijous 17 de gener de 2019, a les 19,00 hores, a la Sala de Plens de la Casa 
Consistorial, per deliberar els assumptes consignats en el següent  

 

 

ORDRE DEL DIA 
 

1 Prendre coneixement de la renúncia presentada per la Sra. Anna Maria Caballero 
Sancho a l'Acta de Regidora d'aquest Ajuntament. 

 
 
2 Aprovació, si s'escau, de les Actes de les sessions: ordinària del dia 13-12-2018 i 

extraordinària del 20-12-2018 
 
 
3  DESPATX  OFICIAL 
  
 
 DICTAMENS 
 
 CIM DE SERVEIS CENTRALS, OCUPACIÓ I PROMOCIÓ ECONÒMICA 
 DIRECCIÓ DE SERVEIS ECONÒMICS 
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 Servei de Gestió Econòmica 
 
4 Aprovar la desafectació de la Finca E (Equipament públic escolar) ubicada al polígon 

número 1 de la Unitat d’Actuació número 84 “Eix Herrera” de Mataró per a la seva 
cessió a favor del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya; i 
Cessió d’ús de la pròpia finca a favor de dita Administració per poder procedir a licitar 
les obres de construcció d’un nou edifici per a l’Escola Joan Coromines i la seva 
posada en funcionament.  

 
 
 
 Direcció de Recursos Humans 
  
5 Aprovar l’adhesió de l’ajuntament de Mataró a la pròrroga de l’acord relatiu a la 

contractació de persones en situació d’atur inscrites com a demandants d’ocupació 
no ocupats en el marc del Programa “Treball i Formació” promogut pel Servei Públic 
d’Ocupació de Catalunya. 

 
6 Aprovació de les bases generals reguladores dels processos selectius de cobertura 

temporal i definitiva de places i aprovació de les bases generals reguladores dels 
processos de cobertura definitiva de places per la via de la consolidació de l’ocupació 
temporal (COT).  

 
7 Aprovar la modificació de la Relació de Llocs de Treball 2019: increment del 2,25%  
 
 
  
 CIM DE SERVEIS D’ACCIÓ SOCIAL 
 Servei de Benestar Social 
  
8 Donar compte de l’acord de Junta de Govern Local de 14-1-2019, d’aprovació del Pla 

Local d’Infància i Adolescència 2019-2022.  
 
 
 
 CIM DE SERVEIS A LES PERSONES 
 Direcció d’Ensenyament 
 
9 Aprovar el nomenament de vocal al Consell Escolar Municipal de Mataró en 

representació de Ciutadans – Partido de la Ciudadanía. 
 
10 Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Mataró a l’Aliança Educació 360 
 
 
 Direcció de Cultura 
 
11 Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Mataró a la Xarxa de Museus Tèxtils de 

Catalunya 
 
12 Aprovar la incorporació de nous vials al Nomenclàtor  
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13 Donar compte concessió subvenció nominativa a la Fundació Iluro per al sosteniment 

de la biblioteca 
 
14 Donar compte modificació protocol incorporació biblioteca popular de la Fundació 

Iluro a la Xarxa de Biblioteques Municipals 
 
 
 
 IMPULS I CONTROL DEL GOVERN  
 
 PROPOSTES DE RESOLUCIÓ 
 
15 Proposta de Resolució que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de 

Catalunya-MES per construir un model d’oci sostenible a la nostra ciutat. 
 
16 Proposta de Resolució que presenta el grup municipal del Partit Popular de Catalunya 

perquè es revoqui els acords i canvis urbanístics que havien de permetre la construcció 
de la Casa de la Cultura Popular al solar de la cantonada dels  carrers Biada i Tetuán 

 
17 Proposta de Resolució que presenta el grup municipal de la Candidatura d’Unitat 

Popular per crear una Taula ciutadana de la memòria històrica democràtica 
 
18 Proposta de Resolució que presenta el grup municipal de VOLEMataró per permetre i 

donar suport des de el consistori a una consulta popular i local, impulsada per diferents 
entitats de la ciutat sobre Monarquia o República. 

 
 
 
 PRECS I PREGUNTES 
  
19 Pregunta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES 

sobre la XXXVI Setmana de Música Antiga.   
 
20 Prec que presenta el grup municipal de VOLEMataró sobre cedir el hall de 

l’ajuntament a les entitats que participin i/o organitzin actes institucionals. 
 
21 Prec que presenta el grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular sobre l’excés 

de trànsit que suporta el carrer Sant Pere.  
 
22 Prec que presenta el grup municipal de Plataforma per Catalunya per garantir la 

neutralitat dels espais públics i lliures de partidisme polític, entre ells les nostres 
empreses municipals. 

 
23 Pregunta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES 

sobre l’acció dels agents de territori.   
  
24 Pregunta que presenta el grup municipal de Ciutadans-Partido de la Ciudadanía 

sobre l’augment de gent que dorm al carrer. 
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25 Pregunta que presenta el Grup Municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds-Esquerra 
Unida i Alternativa sobre l’estudi de la funerària municipal i l’adequació de 
l’Ordenança Reguladora de la prestació de serveis funeraris a la Directiva Europea 
2006/123/CE. 

 
26 Pregunta que presenta el grup municipal del Partit Popular de Catalunya sobre els 

acords entre el govern municipal i una entitat animalista per prohibir la presència de 
cavalls a la Cavalcada de Reis. 

 
27 Pregunta que presenta el grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular sobre la 

creació i la provisió del lloc de treball de Director/a de serveis i projectes universitaris 
de la Fundació Tecnocampus. 

 
28 Pregunta que presenta el grup municipal de Ciutadans-Partido de la Ciudadanía 

sobre la situació de la Planta de Tractament de Residus Urbans. 
 
29 Prec que presenta el grup municipal de VOLEMataró sobre l’estratègia a seguir per 

cobrir les baixes a la policia local en els propers tres anys i augmentar la seguretat a 
Mataró. 

 
30 Pregunta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES 

en relació als criteris que regiran en els actes tradicionals amb presència d’animals. 
 
31 Pregunta que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES 

en relació a la situació actual del Corte Inglés.  
 
32 Prec que presenta el grup municipal de Plataforma per Catalunya sobre la cessió 

d’espais en instal·lacions municipals. 
 
 

 
 
L’Il.lm. Sr. President obre la sessió, i passa a tractar els punts de l’ordre del dia.  

 
 
1 PRENDRE CONEIXEMENT DE LA RENÚNCIA PRESENTADA 

PER LA SRA. ANNA MARIA CABALLERO SANCHO A L'ACTA DE 

REGIDORA D'AQUEST AJUNTAMENT. 

 

El senyor David Bote Paz, alcalde president, informa del següent: 

 
“La regidora municipal Sra. Anna Maria Caballero Sancho ha presentat en data 28 de 
desembre de 2018 la renuncia a l’acta de regidora d’aquest Ajuntament. 
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En virtut del que disposa l’article 9 del Reglament d’Organització i Funcionament de les 
entitats locals, la renúncia ha de fer-se efectiva per escrit davant el Ple de la Corporació, a qui 
correspondrà prendre raó de la mateixa. 
 
A la vista de l’exposat el Ple municipal pren coneixement de la renuncia presentada per la Sra. 
Anna Maria Caballero Sancho al càrrec de regidora d’aquest Ajuntament. 
 
Així mateix es sol·licita a la Junta Electoral Central que proveeixi la vacant de regidora en la 
persona que correspongui de la candidatura electoral de VOLEMATARÓ (VOLEMataró) a les 
Eleccions Municipals de 2015. “ 
 
 
 
 

2  -  APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS: 

ORDINÀRIA DEL DIA 13-12-2018 I EXTRAORDINÀRIA DEL 20-12-2018.  

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (22). 

 

 

3  - DESPATX  OFICIAL 

  

• No hi han assumptes a tractar. 

 

 

En aquests moments s’incorporen a la sessió el Sr. Joaquim Fernàndez i Oller, la Sra. Núria 

Calpe i Marquet, regidors del grup municipal de Convergència i Unió i la Sra. Núria Moreno 

Romero, portaveu del grup municipal Socialista. 

 

 

DICTAMENS 
 

CIM DE SERVEIS CENTRALS, OCUPACIÓ I PROMOCIÓ ECONÒMICA 
DIRECCIÓ DE SERVEIS ECONÒMICS 

 
Servei de Gestió Econòmica 
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4  - APROVAR LA DESAFECTACIÓ DE LA FINCA E (EQUIPAMENT 

PÚBLIC ESCOLAR) UBICADA AL POLÍGON NÚMERO 1 DE LA UNITAT 

D’ACTUACIÓ NÚMERO 84 “EIX HERRERA” DE MATARÓ PER A LA 

SEVA CESSIÓ A FAVOR DEL DEPARTAMENT D’ENSENYAMENT DE 

LA GENERALITAT DE CATALUNYA; I CESSIÓ D’ÚS DE LA PRÒPIA 

FINCA A FAVOR DE DITA ADMINISTRACIÓ PER PODER PROCEDIR A 

LICITAR LES OBRES DE CONSTRUCCIÓ D’UN NOU EDIFICI PER A 

L’ESCOLA JOAN COROMINES I LA SEVA POSADA EN 

FUNCIONAMENT.  

 

El senyor Juan Carlos Jerez, regidor delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern, 

presenta la proposta següent: 

 
 

“L’Ajuntament de Mataró és titular de la següent finca: 
 
Finca E (Equipament públic escolar): SITUACIÓ: Al polígon número 1 de la Unitat d’Actuació 
número 84 “Eix Herrera” de Mataró. Descripció: Urbana. De figura irregular. Té una superfície 
de quatre mil dos-cents metres quadrats. LIMITA: Al Nord, en línia quebrada de dos trams 
rectes, amb zona destinada a sistema de parcs i jardins urbans públics; a l’Est, en línia recta, 
amb la mateixa zona de parcs i jardins urbans públics; al Sud, en línia recta amb el carrer 
d’Antoni Viladomat i a l’Oest, en línia quebrada de dos trams rectes, amb el carrer 
Floridablanca.  
 
Títol: Pertany a l’Ajuntament de Mataró per certificat administratiu de data 4/10/2011 i en 
concepte de cessió obligatòria i gratuïta.  
Dades Registrals: Consta inscrita al Registre de la Propietat núm. 4, al volum 3700, Llibre 364 
de Mataró, Foli 218, finca 17239.  
Referència cadastral: 4495702DF5949N0000GD.  
 
 
El Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya ha manifestat el seu interès a 
l’Ajuntament de Mataró, mitjançant ofici de data 9 de gener de 2019, en que li sigui posada a 
disposició per part del Consistori la parcel·la d’equipaments prèviament descrita, que es situa 
a la illa compresa entre els carrers Enric Prat de la Riba, Floridablanca, Antoni Viladomat i 
Pacheco d’aquesta localitat. En aquest sentit, ambdues Administracions han convingut que es 
procediria en el seu moment, per part de la Generalitat, a la construcció d’un nou edifici en la 
parcel·la descrita que substituirà l’actual Escola Joan Coromines, la qual es troba ubicada en 
un emplaçament pròxim. 
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La parcel·la de referència és un terreny sense edificar que llinda amb un solar qualificat com a 
zona verda on s’ubica una xemeneia catalogada que entre els mesos de gener i març de 2019 
sera objecte d’uns treballs d’arranjament i consolidació per part d’aquest Ajuntament atenent 
el requeriment del Departament d’Ensenyament de la Generalitat i amb la finalitat de garantir 
l’estabilitat d’aquesta construcció en el futur donada la seva ubicació pròxima als terrenys que 
acollirien l’escola que es pretén projectar. 
       
Queda, per tant, expressament exclosa de l’àmbit de l’equipament municipal que es posarà a 
disposició de la Generalitat, la referida xemeneia i les àrees adjacents. 
 
Es grafia en el plànol que s’adjunta com a annex I. 
 
La nova escola serà projectada i construïda íntegrament pel Departament d’Ensenyament. 
 
Així, l’Ajuntament de Mataró posarà a disposició del Departament d’Ensenyament l’ús del 
referit bé de domini públic de titularitat municipal amb la finalitat que l’Administració 
Autonòmica realitzi les obres de construcció corresponents per tal que posteriorment 
s’exerceixi l’activitat educativa. 
 
Consten a l’expedient les dades relatives a la identificació de la finca, la seva qualificació 
urbanística i patrimonial, el seu estat de càrregues, i la seva situació física i valoració. 
 
Tanmateix s’ha emès un informe jurídic i consta un informe de la Direcció d’Ensenyament que, 
d’acord amb un ofici de data 27 de novembre de 2017 prèviament dirigit per la Generalitat a 
aquest Ajuntament, justifica la necessitat de cedir la finca de referència a favor de la 
Generalitat de Catalunya per tal de construir el nou edifici que substituirà l’actual Escola Joan 
Coromines. 
 
 
Per tot l’anterior, proposo al Ple municipal, si s’escau, l’adopció dels següents Acords: 
 
PRIMER.- Posar a disposició del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya 
el bé de domini públic de titularitat municipal que es descriu a continuació (lliure de càrregues, 
gravàmens, servituds i limitacions de domini) per tal de construir i posar en funcionament el 
nou edifici que substituirà l’actual Escola Joan Coromines i que anirà destinat a la prestació 
del servei públic educatiu, competència de l’Administració Autonòmica: 
  
Finca E (Equipament públic escolar): SITUACIÓ: Al polígon número 1 de la Unitat d’Actuació 
número 84 “Eix Herrera” de Mataró. Descripció: Urbana. De figura irregular. Té una superfície 
de quatre mil dos-cents metres quadrats. LIMITA: Al Nord, en línia quebrada de dos trams 
rectes, amb zona destinada a sistema de parcs i jardins urbans públics; a l’Est, en línia recta, 
amb la mateixa zona de parcs i jardins urbans públics; al Sud, en línia recta amb el carrer 
d’Antoni Viladomat i a l’Oest, en línia quebrada de dos trams rectes, amb el carrer 
Floridablanca.  
 
Títol: Pertany a l’Ajuntament de Mataró per certificat administratiu de data 4/10/2011 i en 
concepte de cessió obligatòria i gratuïta.  
Dades Registrals: Consta inscrita al Registre de la Propietat núm. 4, al volum 3700, Llibre 364 
de Mataró, Foli 218, finca 17239.  
Referència cadastral: 4495702DF5949N0000GD.  
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Queda expressament exclosa de l’àmbit de la posada a disposició, la xemeneia catalogada a 
la que hem fet referència en la part expositiva i les àrees adjacents. 
 
SEGON.- La construcció de l’equipament escolar podrà ser duta a terme per la pròpia 
Generalitat de Catalunya o per un tercer mitjançant qualsevol negoci jurídic, si be la prestació 
del servei educatiu en el mateix haurà de efectuar-lo únicament el Departament 
d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya.   
 
TERCER.- Anotar les corresponents modificacions a l’Inventari Municipal de Béns. 
 
QUART.- Establir que la posada a disposició de l’equipament municipal es faci en les 
següents condicions:  

 
1) Finalitat: La finalitat de la posada a disposició del terreny és la construcció per part del 

Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya d’un nou edifici en la 
parcel·la de referència que substituirà l’actual Escola Joan Coromines, la qual es troba 
ubicada en un emplaçament pròxim. 
      

2) La finca que es posa a disposició de la Generalitat no tindrà cap condicionant 
mediambiental, especialment una vegada realitzades les tasques de sanejament de la 
contaminació del subsòl per part de l’Ajuntament i comptarà amb abastament d’aigua, 
evacuació d’aigües, subministrament d’energia elèctrica amb els cabals i la potència 
suficient per l’execució de l’obra i posterior correcte funcionament de l’equipament 
escolar, xarxa telefònica i conducció de gas –en cas de disposar-ne-, i els vials que 
delimiten amb el solar tindran pavimentada la calçada i encintades les voreres. Pel cas 
que fos necessària la instal·lació d’una estació transformadora d’energia, s’ubicarà fora 
del recinte escolar i així es tindrà en compte a la redacció del projecte. A tal efecte, 
l’Ajuntament de Mataró es compromet a realitzar les actuacions necessàries per dotar 
les potències i cabals necessaris al respecte. 
Correspondrà a l’Ajuntament qualsevol despesa per les actuacions urbanístiques que 
puguin afectar a l’immoble i adoptar les mesures necessàries per aconseguir el seu 
destí pel Departament d’Ensenyament, sense cap cost o càrrega per aquest i eliminant 
qualsevol obstacle que pugui impedir la correcta execució de les obres. 
 

3) La quota de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres que s’acrediti per la 
construcció del centre, en base a l’article 103 del Real Decret Legislatiu 2/2004, de 5 
de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora d’Hisendes Locals, 
gaudirà d’una bonificació del 95% atès que es tracta d’una construcció d’especial 
interès o utilitat municipal. S’estableix la gratuïtat de les taxes acreditades per a 
l’atorgament de la llicència d’obres com a conseqüència d’aquestes obres, així com per 
als tributs que puguin gravar l’activitat educativa.  
Per tal de fer efectiu aquest acord caldrà habilitar la subvenció municipal corresponent 
de dites taxes acreditades. 

 
4) La xemeneia existent, a la que hem fet referència en la part expositiva, queda fora de 

l’àmbit constructiu (i per tant de l’àmbit de l’equipament municipal que es posa a 
disposició a favor del Departament d’Ensenyament) i quedarà fora tanmateix de la 
configuració del recinte escolar.    
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5) Tant el solar com la construcció que es faci al damunt seran propietat del municipi, 
quedaran afectats a l’ús públic educatiu a favor del Departament d’Ensenyament i 
anirà a càrrec de l’Ajuntament la conservació, manteniment, neteja, subministraments i 
conserge, en el cas que se’n disposi. L’ajuntament no podrà destinar ni el solar ni la 
construcció realitzada a una finalitat diferent a l’educativa, sense l’autorització prèvia 
del Departament d’Ensenyament.  

 
6) L’ús del centre i de les seves instal·lacions fora de l’horari escolar, es regirà per la 

normativa vigent. 
 
 
CINQUÈ.- Facultar indistintament a l’Alcalde de Mataró i al Regidor Delegat de Serveis 
Centrals, per tal que qualsevol d’ells, a títol individual, pugui signar la documentació que sigui 
necessària per a l’efectivitat del que es disposa en el present Acord.  
 
SISÈ.- Notificar el present Acord al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de 
Catalunya, a la Direcció municipal d’Ensenyament, al Servei d’Urbanisme, al Servei de 
Llicències i al Servei d’ingressos.” 

 
 
 
 
 

La senyora Montse Morón, portaveu del grup municipal VOLEMataró, manifesta que el seu vot 

serà favorable. Una vegada més anem tard, una vegada més la Generalitat incompleix, igual 

incompleix l’Estat, que ha permès el deteriorament dels centres escolars, anant en contra de 

la pròpia constitució. Votarem a favor i ens comprometem a fer un seguiment i pressió per tal 

que l’escola Coromines sigui un projecte viu i digne pels nostres nens i la nostra ciutat. 

 

 

 

La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular, 

disculpa a Juli Cuellar que està de baixa. Tal com van dir a la comissió informativa, pensem 

que és una bona notícia però arriba amb 10 anys de retard. No entenem perquè l’Ajuntament 

ha trigat un any i dos mesos en fer aquesta cessió, quan la sol·licitud del Departament 

d’Ensenyament datava del 27 de novembre de 2017. La resposta del regidor va ser que els 

procediments urbanístics i administratius són molt lents, però emplaço al govern municipal a 

agilitzar tots aquests procediments, tant de cessió com de construcció en els dos nous 

equipaments que el Sr. Jerez ha fet esment per tal que aquest retard no torni a passar més. 
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El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

expressa la seva satisfacció perquè es satisfà una demanda de fa anys. En aquest ple s’han 

viscut unes quantes intervencions sobre aquest tema, el qual s’ha demanat a tres o quatre 

consellers d’ensenyament de la Generalitat. Voldríem no pensar que aquest retard ha estat 

perquè coincidís amb 4 o 5 mesos de les municipals, estem convençuts que no es així però 

com a mínim deixar-ho dit.  

 

 

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, recorda als companys a 

la presó i alguns a l’exili i que aviat començarà el judici. En relació al punt que ens ocupa, el 

nostre vot serà favorable. Sempre és una satisfacció la construcció d’una nova escola i més 

encara en el cas del Coromines. 

 
 
 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (25). 

 
 
 
 
 
 

Direcció de Recursos Humans 
  
5  - APROVAR L’ADHESIÓ DE L’AJUNTAMENT DE MATARÓ A LA 

PRÒRROGA DE L’ACORD RELATIU A LA CONTRACTACIÓ DE 

PERSONES EN SITUACIÓ D’ATUR INSCRITES COM A DEMANDANTS 

D’OCUPACIÓ NO OCUPATS EN EL MARC DEL PROGRAMA 

“TREBALL I FORMACIÓ” PROMOGUT PEL SERVEI PÚBLIC 

D’OCUPACIÓ DE CATALUNYA. 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, presenta la proposta següent: 
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“Fets  
 
El dia 7 de setembre de 2016, s’adoptà l’Acord relatiu a la contractació de persones en situació 
d’atur inscrites com a demandants d’ocupació no ocupats en el marc del programa Treball i 
Formació promogut pel Servei Públic d’Ocupació de Catalunya, entre els representants de la 
Federació de Municipis de Catalunya, de l’Associació Catalana de Municipis  i Comarques (en 
la seva condició de representants dels interessos generals de les institucions de govern local 
que agrupen, d’acord amb l’establert a l’article 133.4 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, 
pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya), la Consellera 
del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies de la Generalitat de Catalunya i les 
organitzacions sindicals Comissió Obrera Nacional de Catalunya i Unió General de 
Treballadors de Catalunya (com a organitzacions sindicals més representatives de Catalunya).  
  
L’esmentat acord expressava la voluntat d’incrementar el nombre de contractacions en el marc 
dels plans d’ocupació com a mesura d’inserció laboral i millorar-ne la seva qualitat, atenent a 
les especificitats pròpies de les persones aturades que participen en aquests plans i tenint en 
compte igualment l’objectiu final de foment de l’ocupació de dites persones. Per aquest motiu,  
l’acord establia la retribució de les persones que fossin contractades per les entitats locals de 
Catalunya en el marc del programa Treball i Formació, amb la doble finalitat d’incentivar la 
contractació d’aquestes persones i garantir la suficiència retributiva. 
 
A tal efecte, tal com estipulava la clàusula segona de l’esmentat l’acord, el Servei Públic 
d’Ocupació de Catalunya, es finançava un salari brut de les persones participants amb 1.000 € 
mensuals, més el prorrateig de les pagues extraordinàries, per la jornada completa, així com la 
durada del contracte i les despeses de la cotització empresarial a la Seguretat Social en les 
condicions i finançament establertes a la normativa que regula el programa de Treball i 
Formació. 
 
Per últim, la clàusula sisena de l’acord indicava que les entitats locals de Catalunya i les seves 
entitats dependents o vinculades podien adherir-se a aquest Acord mitjançant el corresponent 
acord de l’òrgan competent, adhesió que l’Ajuntament de Mataró va adoptar mitjançant acord 
de Ple municipal de data 1 de desembre de 2016. 
 
En data 25 de juny de 2018, s’ha subscrit entre les mateixes parts la pròrroga de l’indicat 
Acord, signat el 7 de setembre de 2016, relatiu a la contractació de persones en situació d’atur 
inscrites com a demandants d’ocupació no ocupats en el marc del programa Treball i Formació 
promogut pel Servei Públic d’Ocupació de Catalunya, adaptant-lo a les noves contractacions i 
a la normativa actual. 
 
En la clàusula sisena d’aquesta pròrroga es torna a establir que les entitats locals de 
Catalunya i les seves entitats dependents o vinculades podien adherir-se a aquest Acord 
mitjançant el corresponent acord de l’òrgan competent. 
 
Per tot l’exposat, es proposa l’adhesió d’aquesta Corporació a l’esmentada pròrroga de l’acord 
relatiu a la contractació de persones en situació d’atur inscrites com a demandants d’ocupació 
no ocupats en el marc del programa Treball i Formació promogut pel Servei Públic d’Ocupació 
de Catalunya, de data 25 de juny de 2018.  
 
Fonaments de Dret 
 



 13 

L’article 34.2. del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el 
texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público estableix que es reconeix 
la legitimació negocial de les associacions de municipis, així com la de les Entitats Locals 
d’àmbit supramunicipal. A tals efectes, els municipis podran adherir-se amb caràcter previ o de 
manera successiva a la negociació col·lectiva que es dugui a terme l’àmbit corresponent. 
 
L’article 75 bis. de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las bases del régimen local 
(article introduït por la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, de racionalización y sostenibilidad de 
la Administración Local), estableix el règim retributiu dels membres de les Corporacions 
Locals i del personal al servei de les Entitats Local, disposant que: “En el marco de lo 
establecido en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y 
Sostenibilidad Financiera, y en el artículo 93.2 de esta Ley, las Leyes anuales de 
Presupuestos Generales del Estado podrán establecer un límite máximo y mínimo total que 
por todos los conceptos retributivos pueda percibir el personal al servicio de las Entidades 
Locales y entidades de ellas dependientes en función del grupo profesional de los funcionarios 
públicos o equivalente del personal laboral, así como de otros factores que se puedan 
determinar en las Leyes de Presupuestos Generales del Estado de cada año.”  
 
L’article 103 bis. de la llei 7/1985– introduït per la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, de 
racionalización y sostenibilidad de la Administración Local-, determina que les corporacions 
locals aprobaran anualment la massa salarial del personal laboral del sector públic local 
respectant els límits i les condicions que s’estableixin amb carácter bàsic en la corresponent 
Llei de Pressupostos Generals de l’Estat. 
 
Pel que fa a l’òrgan competent per a l’adopció de l’acord corresponent en l’assumpte que ens 
ocupa, ho és el ple de la Corporació, a l’empara del disposat a l’art. 52 del Decret Legislatiu 
2/2003, de 28 de abril, pel que s’aprova el text refós de la llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 
Vist l’informe jurídic de data 11 de desembre de 2018. 
 
Per tot allò exposat, el Regidor-Delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern 
PROPOSA AL PLE MUNICIPAL l’adopció dels següents ACORDS: 
 
Primer.-  L’adhesió de l’Ajuntament de Mataró a la pròrroga de l’Acord relatiu a la 

contractació de persones en situació d’atur inscrites com a demandants 
d’ocupació no ocupats en el marc del programa Treball i Formació promogut pel 
Servei Públic d’Ocupació de Catalunya, entre els representants de la Federació 
de Municipis de Catalunya, de l’Associació Catalana de Municipis  i Comarques, 
la Consellera del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies de la 
Generalitat de Catalunya i les organitzacions sindicals Comissió Obrera 
Nacional de Catalunya i Unió General de Treballadors de Catalunya.  

 
Segon.-  Notificar el present acord a la Junta de Personal i al Comitè d’Empresa.” 
 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (25). 
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6  - APROVACIÓ DE LES BASES GENERALS REGULADORES DELS 

PROCESSOS SELECTIUS DE COBERTURA TEMPORAL I DEFINITIVA 

DE PLACES I APROVACIÓ DE LES BASES GENERALS 

REGULADORES DELS PROCESSOS DE COBERTURA DEFINITIVA DE 

PLACES PER LA VIA DE LA CONSOLIDACIÓ DE L’OCUPACIÓ 

TEMPORAL (COT).  

 

El senyor Juan Carlos Jerez, regidor delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern, 

presenta la proposta següent: 

 
I. “Antecedents 

 
En data 14 d’abril de 2008, la Junta de Govern Local va aprovar tres bases generals 
reguladores de tots els processos de selecció de l’Ajuntament de Mataró. Les primeres, 
relatives a totes les contractacions i nomenaments de caràcter interí; les segones, per les 
places de cobertura definitiva de modalitat lliure i les terceres, pels processos de promoció 
interna. L’acord d’aprovació amb les bases esmentades es va publicar al BOPB en data 24 
d’abril de 2018. 
 
L’any 2014, es va crear un grup de treball paritari, amb l’objectiu d’elaborar un únic document 
més fàcil i entenedor, que regulés tots els processos selectius de forma conjunta. Fruit de les 
reunions efectuades en aquest grup de treball s’ha consensuat dos models de bases 
reguladores que es proposen per aprovació del Ple municipal: 
 

• BASES GENERALS REGULADORES DELS PROCESSOS DE COBERTURA 
DEFINITIVA DE PLACES PER LA VIA DE LA CONSOLIDACIÓ DE L’OCUPACIÓ 
TEMPORAL (COT): consolidació de l’ocupació temporal, per les places cobertes 
interinament sense interrupció des de 1/1/2015, que quedaran sense efectes quan 
finalitzin les convocatòries amb el distintiu COT. 

• BASES GENERALS ORDINÀRIES: Substituiran les tres bases generals aprovades 
l’any 2008 (promoció interna, modalitat lliure i interins/temporals)  

 
II. Fonaments de Dret 
 
1.- L’article 3 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la 
Llei municipal i de règim local de Catalunya (en endavant TRLMRLC) estableix que el municipi 
té naturalesa territorial i gaudeix d’autonomia per a la gestió dels interessos respectius. 
 
L’article 8 del TRLMRLC esmentat inclou com a potestats dels ens locals, entre d’altres, la 
potestat d’autoorganització i la de programació o de planificació. 
 
2.- Quant a les bases generals reguladores dels processos de cobertura definitiva de places 
per la via de la consolidació de l’ocupació temporal, l’article 19.u.9 de la Llei de Pressupostos 
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Generals de l’Estat per al 2018, Llei 6/2018, de 3 d juliol,  autoritza una taxa addicional per 
l’estabilització de l’ocupació temporal, que inclou les places que hagin estat ocupades de 
forma temporal i ininterrompudament, com a mínim, en els tres anys anteriors al 31 de 
desembre de 2017.  
Aquesta autorització ja venia determinada a l’article 19.uno.6 de la llei 3/2017, de 27 de juny, 
de pressupostos generals de l’Estat per al 2017, però quant als sectors que s’hi podien acollir 
era més restrictiva. La previsió per al 2018, s’estén al personal de serveis d’administració i 
serveis generals, d’investigació, de salut pública, d’inspecció mèdica, així com altres serveis 
públics 
 
La finalitat de la norma és assolir una taxa d’ocupació temporal a les administracions 
públiques inferior al 8% a finals del proper any 2020, motiu pel qual l’article esmentat 
incorpora la possibilitat de negociar l’articulació d’aquests processos selectius, garantint en tot 
cas el compliment dels principis de lliure concurrència, igualtat, mèrit, capacitat i publicitat. 
 
3.- Els antecedents normatius dels processos d’estabilització o consolidació, es troben a la DT 
6ena de la llei 30/1984, de 2 d’agost, de medidas para la reforma de la función pública 
(LMRFP). Els processos de consolidació d’ocupació són una excepció al principi 
constitucional d’igualtat en l’accés a l’ocupació pública.  
 
Així mateix, la disposició transitòria 4a del text refós de la Llei de l’estatut bàsic de l’empleat 
públic (TRLEBEP) que estableix que les administracions públiques podran efectuar 
convocatòries de consolidació de l’ocupació a lloc o places de caràcter estructural 
corresponents als diferents cossos, escales o categories, que estiguin dotades 
pressupostàriament i es trobin ocupades interina o temporalment amb anterioritat a l’1 de 
gener de 2005.  
 
Per aquest motiu, la jurisprudència constitucional reconeix validesa a aquests processos 
sempre i quan es compleixen les condicions següents:  
 

• Són processos excepcionals, deguts a una situació també excepcional, com és el fet 
de tenir places de naturalesa estructural, ocupades temporalment des d’abans de l’1 
de gener de 2015, data que fixa la llei de pressupostos generals de l’Estat per al 2018, 
per delimitar la via de la consolidació de l’ocupació temporal (COT). 

• Es limiten a un sol cop. Per tant, un cop finalitzats els processos selectius definits a 
l’aprovació de l’Oferta d’Ocupació Pública com a COT, aquestes bases quedaran 
derogades sense més tràmit. 

• Es trobin previstes a una norma amb rang de llei, en aquest cas, la LPGE de 2018.  
 
4.- Per últim, i en relació a l’òrgan competent per a la seva aprovació, l’article 22.i de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, sobre les competències del Ple, 
atribueix a aquest òrgan, entre altres eines de gestió de recursos humans, l’aprovació de les 
bases de les proves per a la selecció de personal i els concursos de provisió de llocs de 
treball.  
 
L’article 23 de la mateixa norma, cita l’anterior com una de les competències indelegables i 
reservades al Ple.  
 
5.- S’ha complert amb el tràmit de negociació amb la representació dels/ de/les 
treballadors/es, en matèria d’accés, carrera, provisió, sistemes de classificació de llocs de 
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treball i plans i instruments de planificació de recursos humans, de conformitat amb allò 
establert a l’article 37.1.c del Reial decret legislatiu 5/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova 
el text refós de la Llei de l’estatut bàsic de l’empleat públic. No obstant, cal fer esment al 
segon apartat del mateix article, lletres A i E, les quals exclouen de l’obligatorietat de la 
negociació de les decisions de les administracions públiques que afectin les seves potestats 
organitzatives i la regulació i determinació concreta, en cada cas, dels sistemes, criteris, 
òrgans i procediments d’accés a l’ocupació pública i la promoció professional. 
 
En aquest sentit, en sessió de data 29 de novembre de 2018, tant la mesa general de 
negociació del personal funcionari, com la comissió negociadora del conveni col·lectiu de 
l’Ajuntament de Mataró van acordar, per unanimitat, les bases generals de selecció 
reguladores de tots els processos selectius de l’Ajuntament de Mataró i les bases reguladores 
dels processos de consolidació de l’ocupació temporal, quines actes s’incorporen igualment al 
present expedient. 
 
Per tot allò exposat, el Regidor-Delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern 
PROPOSA AL PLE MUNICIPAL l’adopció dels següents ACORDS: 
 
Primer.- APROVAR les bases generals reguladores dels processos selectius de cobertura 
temporal i definitiva de places de la plantilla de l’Ajuntament de Mataró. 
 
Segon.-  APROVAR les bases generals reguladores dels processos selectius de cobertura 
definitiva de places de la plantilla de l’Ajuntament de Mataró per la via de la consolidació de 
l’ocupació temporal. 
 
Tercer.- PUBLICAR l’esmentada aprovació de les dues bases reguladores al BOPB i al 
DOGC i exposar-les al tauler d’edictes de l’Ajuntament de Mataró, la pàgina web municipal i la 
resta de mitjans habituals de difusió, per a general coneixement.” 
 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (25). 

 

7  - APROVAR LA MODIFICACIÓ DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE 

TREBALL 2019: INCREMENT DEL 2,25%  

 

El senyor Juan Carlos Jerez, regidor delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern, 

presenta la proposta següent: 

 

“El Ple de l’Ajuntament de Mataró, en sessió plenària celebrada en data 22 de desembre de 
2017 aprovà inicialment el pressupost municipal per a l’any 2018, aprovà la plantilla de 
personal i la Relació de llocs de treball de l’Ajuntament de Mataró per a l’any 2018. 
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Altrament, el Ple de l’Ajuntament de Mataró, en sessió extraordinària celebrada en data 15 de 
febrer de 2018, aprovà definitivament el pressupost municipal per a l’exercici 2018, 
actualment prorrogat per a l’any 2019. 
 
Vist l’informe emès per la Direcció de Recursos Humans i Organització de data 24 de 
desembre de 2018, que consta en el present expedient i que es dóna per reproduït, en què es 
fa referència a l’existència de crèdit suficient per assumir el cost d’un increment retributiu 
global per l’any 2019 d’un 2,75%, que engloba el 2,25% fix, el 0,25% variable i el 0,25% 
addicional a les retribucions dels llocs de treball de l’Ajuntament de Mataró. 
 
Vist l’informe jurídic del Servei de Relacions Laborals i Assistència Jurídica de la Direcció de 
Recursos Humans i Organització de data 4 de gener de 2018. 
 
Vist que s’ha complert amb el tràmit d’informació amb la representació dels/ de/les 
treballadors/es municipals per via telemàtica, segons es recull als correus electrònics 
corresponents, que s’incorporen igualment al present expedient. 
 
Atès que les qüestions referents a la RLT i la seva modificació es regulen, entre d’altres, a 
l’article 283 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel que s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya i en els articles 29 i següents del Decret 214/1990, de 
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals, en el 
què es preveu el mateix tràmit per la seva aprovació i per les seves modificacions.  
 
Atès que l’article 31 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, disposa que la relació de llocs de treball 
s’ha d’elaborar i, en el seu cas, modificar, ajustant-se a criteris de racionalitat, economia i 
eficàcia. 
 
Atès que, així mateix, el punt 3 de l’article 31del Decret 214/1990, en relació amb l’article 27 del 
mateix text legal, estableix que les modificacions de la RLT que comporten despesa econòmica 
(creació de llocs nous, augments de nivell, canvis de jornada, etc...) només són possibles si es 
poden finançar amb els romanents generats.   
 
Pel que respecta a l’òrgan competent, d’acord amb l’article 32, apartat 1, del Decret 214/1990, 
de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals, el 
Ple de la Corporació és l’òrgan competent per efectuar l’aprovació de la relació de llocs de 
treball així com de totes les seves modificacions.  
 
Igualment, l’article 32 esmentat estableix, en el seu apartat 2, que les relacions de llocs de 
treball són públiques i poden ser consultades en períodes d’exposició pública del pressupost 
anual o de les seves modificacions, en la forma que cada entitat local tingui establerta. 
Atès que la RLT s’ha d’ajustar a les previsions fetes al Reial Decret Llei 24/2018, de 21 de 
desembre, pel que s’aproven  mesures urgents en matèria de retribucions en l’àmbit del sector 
públic i que estableix que la pròrroga automàtica de la Llei 6/2018, de 3 de juliol, de 
Pressupostos Generals de l’Estat (LPGE) per l’any 2019 suposaria una congelació de les 
retribucions de tots els empleats del sector públic sense que existeixin raons de política 
econòmica que justifiqui aquesta situació. 
 
Atès que el citat Reial Decret Llei 24/2018, de 21 de desembre, vol donar compliment als 
acords amb les organitzacions sindicals en matèria retributiva, negociats en el marc del II 
Acord per la millora de les condicions del treball signat pel Govern d’Espanya i les 
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organitzacions sindicals CCOO, UGT i CSIF. Aquest acord estableix un marc plurianual que 
engloba els anys 2018, 2019 i 2020, en el què preveu un increment salarial fix, més un 
percentatge addicional d’increment relacionat amb el creixement de l’economia que hauran de 
recollir les successives Lleis de Pressupostos Generals de l’Estat. 
 
Atès que el mencionat Reial Decret Llei 24/2018, de 21 de desembre estableix, en el seu 
article 3, aplicable a tot el personal al servei del sector públic, incloses les Corporacions 
Locals i Organismes d’elles dependents, que l’any 2019, les retribucions del personal al 
servei del sector públic no podran experimentar un increment global superior al 2,25 per cent 
respecte a les vigents a 31 de desembre de 2018, en termes d’homogeneïtat pels dos 
períodes de la comparació, tant pel que respecte a efectius de personal com a l’antiguitat del 
mateix. 
 
 
Per tot el que s’ha exposat, el Regidor-Delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern 
PROPOSA AL PLE MUNICIPAL l’adopció dels següents ACORDS: 
 
Primer.- MODIFICAR la relació de llocs de treball de l’Ajuntament de Mataró de l’any 2019 
en els termes continguts a l’informe emès per la Direcció de Recursos Humans i Organització, 
de data 24 de desembre de 2018, aplicant amb efectes des de l’1 de gener de 2019 
l’increment del 2,25%. 
 
Segon.- PUBLICAR la modificació de la relació de llocs de treball de l’Ajuntament de Mataró 
al BOPB.” 
 
 
 
VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (25). 

 
 
 
 

CIM DE SERVEIS D’ACCIÓ SOCIAL 
Servei de Benestar Social 

 
 

8  -  DONAR COMPTE DE L’ACORD DE JUNTA DE GOVERN LOCAL 

DE 14-1-2019, D’APROVACIÓ DEL PLA LOCAL D’INFÀNCIA I 

ADOLESCÈNCIA 2019-2022.  

 

La senyora Elizabet Ruiz Moreno, regidora delegada de Benestar Social, Habitatge, Sanitat, 

Salut Pública, Consum i Gent Gran, dóna compte del següent: 
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“Antecedents 

1. El Pla de Convivència per Mataró 2018-2022 és un document tècnic que es va iniciar el 
passat novembre de 2016, amb l’objectiu d’estructurar i orientar l’acció del govern local 
en aquest àmbit.  

La redacció del Pla suposa una oportunitat de reflexió intensiva i compartida sobre els 
canvis i oportunitats que presenta el context actual;  l’impacte de l’acció de 
l’administració local en la convivència de la ciutat;  l’estratègia d’acció que hem de liderar 
per impulsar la millora de la convivència a la ciutat; i  l’organització que ens cal per poder 
liderar l’estratègia que volem 

2. El disseny del Pla de convivència s’emmarca en el Pla de mandat 2016-2019, que 
preveu el pla com a una acció necessària dins l’àmbit ‘Primer les persones: igualtat 
d’oportunitats’. El Pla de mandat fa referència a la necessària actualització de les 
polítiques de Nova ciutadania, per donar pas a una gestió normalitzada del fet migratori i 
a una política de convivència de més gran abast. El pla d’acció de 2017 preveu 
l’aprovació i posada en marxa del Pla de convivència, que ha de tenir vigència fins al 
2022.  

La redacció del Pla coincideix amb el desenvolupament de l’Estratègia 2022, que té com 
a objectiu generar una diagnosi compartida de la ciutat i una visió de futur del Mataró 
que volem. L’Estratègia 2022 permet definir unes grans línies d'acció, que haurien de 
ser el paraigua comú de les polítiques del govern local, entre elles les de convivència. 
Un dels reptes més grans que assenyala l’estratègia 2022 és superar la fragmentació 
territorial i social de Mataró. El Pla de convivència fa plenament seu aquest repte 

3. La missió del Pla de convivència per  Mataró és facilitar una convivència activa i 
positiva, basada en el respecte i la confiança entre les persones i la cor-
responsabilització en la conservació i millora dels recursos comuns. Els principals 
objectius d’aquest Pla són: 

• Tenir una diagnosi actual dels principals problemes i dèficits que presenta 
actualment la convivència a Mataró, per tal de poder identificar prioritats de millora i 
d’intervenció. 

• Definir la xarxa de recursos i serveis que actualment estan implicats en la gestió de 
la convivència a la ciutat: és a dir, obtenir una visió transversal i panoràmica dels 
mitjans desplegats per l’administració local per gestionar la convivència i, del treball 
en xarxa existent entre ells i analitzar-ne els punts forts i febles. 

• Consensuar línies d’acció prioritàries, és a dir, quina agenda i quins compromisos 
s’han d'assumir durant els propers anys i com es volen abordar. 

• Organitzar els recursos humans i materials necessaris per poder tenir capacitat 
d’execució. En la mesura en què s’aconsegueixi dotar el Pla de convivència d’una 
estructura amb capacitat executiva, i es consolidin òrgans decisoris, serà viable 
desenvolupar un pla d’acció i adaptar-lo periòdicament a les noves realitats. 

 

Fonaments de dret  

1.  L'article 52 del Reglament Orgànic Municipal defineix el plans d’actuació com la 
formulació d’un conjunt d’actuacions sobre un àmbit concret, funcional o temàtic. Contindran la 
informació necessària amb relació a les accions previstes, calendaris, recursos materials i 
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humans implicats i finançament. També especificaran els objectius, els resultats esperats i els 
mecanismes d’avaluació. 

2.  Dels plans d’actuació se’n donarà compte al Ple, on es podran debatre els vots 
particulars que s’hagin formulat a la Comissió Informativa. Els Regidors i regidores delegats 
donaran compte a les Comissions Informatives dels resultats i avaluació de l'acompliment de 
les línies d'actuació dels Plans d'Actuació del seu departament amb periodicitat trimestral. 

 
Per tot això, proposo a la Junta de Govern Local, l’adopció dels següents acords:  
 
Primer.-  Aprovar el Pla de Convivència per Mataró 2018-2022, d’acord amb el text literal 
adjunt. 
 
Segon.- Donar compte d’aquest acord al Ple Municipal de l’Ajuntament.” 

 
 
 
 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

felicita a la Regidora i als tècnics que ho han fet, perquè entenc que és un bon pla, però volia 

deixar una reflexió. Moltes vegades m’han sentit dir que el paper ho aguanta tot, sempre que 

parlàvem d’aquests plans, i veient el que ha passat aquests dies en una població veïna i el 

problema que ha tingut un nadó de pocs mesos, veient que va passar per molts centres 

sanitaris; no és cap crítica però si demanar-li a vostè perquè és qui encapçala aquesta àrea i 

demanar-nos a tots que siguem especialment curosos amb aquest tema. És llastimosa la 

imatge que estan donant les administracions de treure’ls les responsabilitats. S’ha de posar 

especial cura en aquests temes. 

 

 
 

La senyora Isabel Martinez, regidora del grup municipal de Convergència i Unió, agraeix a 

tothom que ha col·laborat en la formació d’aquest pla i en la diagnosi prèvia i també a la 

Diputació de Barcelona. Posar de relleu que és un pla que està molt bé treballat però vull que 

es prengui com una crítica constructiva. Si fem una bona diagnosi podem prescriure en unes 

molt bones condicions. Crec que s’ha fet bé, que s’ha desenvolupat un pla molt correcte, però 

que ens ha mancat una miqueta de prescripció. La sort que tenim és que quan es van 

elaborar tots els plans, es va fer amb un ànim de no ser rígids i poder adaptar-se a les 

diferents situacions i necessitats. No vull treure-li valor al pla, però he trobat una sèrie de 

petites mancances, vam lluitar molt per tal que tots el plans anessin molt vinculats amb els 

objectius de desenvolupament sostenible, a la possibilitat de tenir aquells indicadors que ens 
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permetessin fer una avaluació correcta mentre es va fent l’aplicació del pla, i això potser 

s’hauria de millorar. Recolzarem aquest pla si millora algunes de les actuacions. Ho deia el 

company Lopez, hi ha unes bones iniciatives en l’àmbit de la prevenció, però hem de treballar 

més en l’àmbit de la cultura, de la tecnologia, de generar recursos, el tema de la creativitat, 

hem de pensar que la infància i l’adolescència son els pilars del Mataró de demà. És un bon 

pla, hi ha una bona predisposició per part de tots els grups municipals, de la taula i de la 

regidora en aquest cas perquè puguem desenvolupar un pla en bones condicions i amb 

potència. Una de les idees que proposarem és que Mataró sigui una de les poques ciutats que 

hi ha a Catalunya, amiga dels infants. Tendim la mà i continuem treballant en aquesta línea. 

 

 
 
 

CIM DE SERVEIS A LES PERSONES 
 

Direcció d’Ensenyament 
 

 
9  - APROVAR EL NOMENAMENT DE VOCAL AL CONSELL 

ESCOLAR MUNICIPAL DE MATARÓ EN REPRESENTACIÓ DE 

CIUTADANS – PARTIDO DE LA CIUDADANÍA. 

 

El senyor David Bote Paz, alcalde president, presenta la proposta següent: 

 

“Relació de fets 
 
En el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona de data 1 d’agost de 2016 es va publicar, 
íntegrament, el text del Reglament del Consell Escolar Municipal de Mataró, que va esdevenir 
definitiu un cop finalitzat el termini per presentar al·legacions i/o suggeriments.  
 
L’article cinquè del Reglament del Consell Escolar Municipal de Mataró estableix que la seva 
composició, entre altres vocals, és la següent: 
 

Corporació Municipal:  La representació de l'Ajuntament estarà formada per un/a 
representant de cada grup polític municipal. 

 
L’article setè del Reglament del Consell Escolar Municipal de Mataró estableix que el 
nomenament i cessament dels vocals s’efectuarà per acord de l’Ajuntament en Ple, en el cas 
dels representants de la Corporació Municipal, i del Decret d’Alcaldia en la resta de vocals.  
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D’acord amb l’informe de la cap del Servei d’Educació de data 12 de novembre de 2018, cal 
acceptar els següents canvis de membres del Consell Escolar Municipal de Mataró; 
concretament, el partit Cs – Partido de la Ciudadania : 
 

- ha proposat que el Sr. José Antonio Molero Bote sigui nomenat com a vocal,en 
substitució del Sr. Víctor Manuel Paramés Soteras. 
 

-  i que el Sr. Juan Carlos Casaseca Ferrando, sigui nomenat com a vocal suplent, en 
substitució del Sr. Xavier Caravaca Domínguez. 
 
 

Per tot el que s'ha exposat es proposa que el Ple de l’Ajuntament de Mataró adopti la 
resolució següent: 
 
Primer.- Nomenar el Sr. José Antonio Molero Bote com a vocal del CEM en representació del 
Grup municipal Cs – Partido de la Ciudadania, en substitució del Sr. Víctor Manuel Paramés 
Soteras.  
 
Segon.- Nomenar el Sr. Juan Carlos Casaseca Ferrando com a vocal suplent del CEM en 
representació del Grup municipal Cs – Partido de la Ciudadania, en substitució del Sr. Xavier 
Caravaca Domínguez . 
 
Tercer.- Agrair els serveis prestats al Sr. Víctor Manuel Paramés Soteras, com a vocal del 
Consell Escolar Municipal de Mataró. 
  
Quart.- Agrair els serveis prestats al Sr. Xavier Caravaca Domínguez, com a vocal suplent del 
Consell Escolar Municipal de Mataró. 
 
Cinquè.- Notificar aquest acord a les persones interessades.” 
 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (25). 

 

 

 

10  - APROVAR L’ADHESIÓ DE L’AJUNTAMENT DE MATARÓ A 

L’ALIANÇA EDUCACIÓ 360 

 

El senyor Miquel Àngel Vadell, regidor delegat d’Educació, Espais Públics, Equipaments 

municipals i Sostenibilitat, presenta la proposta següent:  

 
“Relació de fets 
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1. La Fundació Jaume Bofill, la Federació de Moviments de Renovació Pedagògica i la 

Diputació de Barcelona impulsen l’Aliança Educació 360, una xarxa d’institucions 
públiques i entitats diverses que té com a objectius la millora de les oportunitats 
educatives de tota la ciutadana en tots els temps i espais de la seva vida; la connexió 
entre el temps lectiu i el no lectiu així com entre els diversos àmbits educatius; i l’accés 
a noves oportunitats educatives en condicions d’equitat i sense exclusions.  
 

2. La Diputació de Barcelona ha realitzat una crida a la participació dels ens locals de la 
demarcació de Barcelona en l’Aliança, fixant com a criteris per a l’adhesió que els ens 
locals assumeixin expressament tant el manifest com els compromisos dels 
participants en l’Aliança; es comprometin al desenvolupament d’iniciatives d’Educació 
360 al propi territori; i nomenin representants polítics i tècnics per a les tasques 
d’interlocució amb l’Aliança Educació 360.  
 

3. L’Ajuntament de Mataró fa anys que desenvolupa activitats socioeducatives a través 
del Pla Educatiu d’Entorn i, a partir del curs 2018-2019, treballa en un Pla Municipal 
d’Educació a Temps Complet amb l’objectiu d’avançar en la implementació de 
projectes que millorin les oportunitats educatives de tots els infants i joves de la ciutat 
amb especial cura dels sectors més vulnerables. 
 

4. En data 22 d’octubre de 2018, la Cap del Servei d’Educació proposa l’adhesió de 
l’Ajuntament de Mataró a l’Aliança Educació 360. 

 
 
Fonaments de dret 
 
L’article 6.1 de La Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, exclou de 
l’àmbit d’aplicació d’aquesta Llei, els convenis que d’acord amb les normes específiques que 
els regulen, subscrigui l’Administració amb persones físiques o jurídiques subjectes al dret 
privat, sempre que el seu subjecte no estigui comprés en els dels contractes que regula 
aquesta Llei o en normes administratives especials. 
 
La disposició addicional cinquena de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i de 
procediment de les administracions públiques de Catalunya, estableix que els convenis que 
les administracions públiques de Catalunya subscriuen amb les persones físiques o jurídiques 
subjectes a dret privat es regeixen per la legislació específica i, si no n’hi ha; per les 
disposicions del capítol II del Títol IX en els aspectes en que sigui aplicable. 
 
El Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis 
dels ens locals de Catalunya (ROAS); en particular els seus articles 303 a 311, que 
despleguen abastament el règim jurídic dels convenis interadministratius que poden 
subscriure els ens locals. 
 
La Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de Procediment Administratiu Comú de les Administracions 
Públiques, i la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic. 
 
L’article 22.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, 
estableix que els acords relatius a la participació en organitzacions supramunicipals correspon 
al Ple municipal. 
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Per tot el que s'ha exposat es proposa que el Ple de l’Ajuntament de Mataró adopti la 
resolució següent: 
 
 
Primer.- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Mataró a l’Aliança Educació 360, promogut per 
la Diputació de Barcelona. 
 
Segon.- Tramitar la sol·licitud d’adhesió a l’Aliança Educació 360. 
 
Tercer.- Traslladar aquest acord a la Diputació de Barcelona, juntament amb el nom d’un 
representant polític (Sr. Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat d’Educació, Espais 
Públics, Equipaments Municipals i Sostenibilitat) i un referent tècnic  (Sra. Sandra Lafuente 
Batet, cap del Servei d’Educació ) que actuïn com a interlocutors amb els responsables de 
l’Aliança Educació 360.” 
 
 

 
La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, exposa 

que no votarà favorablement que s’abstindrà. Hem estat mirant i revisant la documentació en 

relació a aquest punt i per tant l’adhesió de l’Ajuntament a la aliança d’educació 360, hem vist 

l’informe, els documents, els compromisos. Ens sembla un document molt extens però també 

molt genèric i per això amb la voluntat del meu grup municipal de ser curosos, ens abstindrem 

a l’espera de poder veure resultats realment efectius d’aquesta adhesió que, a nosaltres, com 

a representants públics que som ens convenci i ens faci creure al cent per cent en aquest 

projecte. Esperem resultats. 

 
 

El senyor Victor Manuel Paramés, regidor no adscrit, manifesta que el seu vot serà negatiu en 

quant que aquests tipus d’adhesions, aquesta educació 360, serà novament monolingüe. És 

un tipus d’ educació que no contempla que l’espanyol figuri com a currículum oficial en els 

nens catalans, per tant essent un poble bilingüe haurien de figurar les dues llengües en el 

currículum. 

 

 
VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 21,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (6), 

corresponent als membres del grup municipal de Convergència i 

Unió (5), corresponent als membres del grup municipal d’Esquerra 

Republicana de Catalunya-MÉS (4), corresponent als membres del 
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grup municipal VOLEMataró (1), corresponent als membres del 

grup municipal del Partit Popular de Catalunya (2), corresponent 

als membres del grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular 

(1), corresponent als membres del grup municipal d’Iniciativa per 

Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa (1) i corresponent a 

la regidora no adscrita Sarai Martínez (1). 

Vots en contra: 3,  corresponent als membres del grup municipal de Ciutadans-

Partido de la Ciutadanía. (2) i corresponent al regidor no adscrit 

Víctor Paramés (1). 

Abstencions: 1,   corresponent als membres del grup municipal de Plataforma 

per Catalunya.  

 
 
 
 

Direcció de Cultura 
 

11  - APROVAR L’ADHESIÓ DE L’AJUNTAMENT DE MATARÓ A LA 

XARXA DE MUSEUS TÈXTILS DE CATALUNYA 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, presenta la proposta següent: 

 

“Relació de fets 
 
L’Ajuntament d’Arenys de Mar, l’Ajuntament de Premià i el Consorci del Centre de 
Documentació i el Museu Tèxtil de Terrassa, l’any 2005, van formalitzar un acord de 
col·laboració, creant el Circuit de Museus Tèxtils i de Moda.  
 
Aquest Circuit tenia com a objectiu acordar una política d’adquisicions coordinada, la 
reubicació física de fons en el museu més apropiat i treballar conjuntament en la 
documentació i recerca física de fons en el museu més apropiat. 
 
Amb aquesta col·laboració han aconseguit mantenir una política d’adquisicions coordinada 
que facilita que totes aquelles entitats, empreses o persones individuals que volen oferir algun 
objecte vinculat al patrimoni tèxtil es puguin dirigir al museu més idoni. També s’ofereix 
assessorament tècnic, restauració de teixits i peces d’indumentària, la formació especialitzada 
mitjançant cursos, tallers i altres formats personalitzats, i el suport a la recerca i la 
investigació. 
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En els darrers anys altres museus i Ajuntament, com l’Ajuntament de Mataró, a través del 
Museu de Mataró, han mostrat el seu interès en per formar part del Circuit.  
 
El Circuit de Museus Tèxtils i de Moda ha passat a nomenar-se Xarxa de Museus Tèxtils de 
Catalunya, per donar cabuda als museus i ajuntaments que s’hi volen adherir. 
 
Els membres de la Xarxa de Museus Tèxtils de Catalunya, i els que en el futur s’hi adhereixin, 
assumiran per parts iguals les despeses anuals derivades dels projectes acordats, ja siguin de 
difusió o de recerca. 
 
La Directora del Museu de Mataró, en data 5 de juliol de 2018, proposa l’adhesió de 
l’Ajuntament de Mataró a la Xarxa de Museus Tèxtils de Catalunya, ja que aquesta adhesió 
contribuirà en gran manera al desenvolupament i difusió de la Secció del Museu de Mataró 
dedicada a la indústria del Gènere de Punt. 
 
Fonaments de dret 
 
L’article 6.1 de La Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, exclou de 
l’àmbit d’aplicació d’aquesta Llei, els convenis que d’acord amb les normes específiques que 
els regulen, subscrigui l’Administració amb persones físiques o jurídiques subjectes al dret 
privat, sempre que el seu subjecte no estigui comprés en els dels contractes que regula 
aquesta Llei o en normes administratives especials. 
 
La disposició addicional cinquena de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i de 
procediment de les administracions públiques de Catalunya, estableix que els convenis que 
les administracions públiques de Catalunya subscriuen amb les persones físiques o jurídiques 
subjectes a dret privat es regeixen per la legislació específica i, si no n’hi ha; per les 
disposicions del capítol II del Títol IX en els aspectes en que sigui aplicable. 
 
El Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis 
dels ens locals de Catalunya (ROAS); en particular els seus articles 303 a 311, que 
despleguen abastament el règim jurídic dels convenis interadministratius que poden 
subscriure els ens locals. 
 
La Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de Procediment Administratiu Comú de les Administracions 
Públiques, i la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic. 
 
L’article 22.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, 
estableix que els acords relatius a la participació en organitzacions supramunicipals correspon 
al Ple municipal. 
 
Per tot el que s'ha exposat es proposa que el Ple de l’Ajuntament de Mataró adopti la 
resolució següent: 
 
Primer.- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Mataró a la Xarxa de Museus Tèxtils de 
Catalunya. 
 
Segon.- Tramitar la sol·licitud d’adhesió a la Xarxa de Museus Tèxtils de Catalunya.” 
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La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

manifesta que votarà afirmativament. És un encert situar el nostre patrimoni cultural en el 

mapa i fer-ne difusió, però ens agradaria que el govern municipal, i per tant la Sra. Moreno, 

fes un retorn a la resta de grups fent balanç dels avenços assolits, una valoració a la comissió 

informativa o quan ella ho cregui convenient, de com va l’adhesió a aquesta xarxa. 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (25). 

 

 

12  - APROVAR LA INCORPORACIÓ DE NOUS VIALS AL 

NOMENCLÀTOR  

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, presenta la proposta següent: 

 

“Vistes l’acta 1/2018 de la Comissió Municipal del Nomenclàtor de la Ciutat de Mataró, 
corresponent a la reunió del dia 7 de novembre de 2018 sobre els nous vials a denominar. 
 
Vist l’acord de la Comissió Municipal de Nomenclàtor del dia 7 de novembre de 2018. 
 
 
Proposo al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS: 
 
PRIMER.- Incorporar al Nomenclàtor, els següents codis i noms de vial: 
 
CODI 1421  RIERA DE MATA 
vial que s’haurà d’ordenar a la llista de carrers i altres aplicacions com RIERA DE MATA. 
 
CODI 2873  PLAÇA DE LLUÍS GALLIFA I GREZNER  
vial que s’haurà d’ordenar a la llista de carrers i altres aplicacions com GALLIFA, PLAÇA DE 
LLUÍS. 
 
CODI 907:  CARRER DE MARGARIDA XIRGU 
vial que s’haurà d’ordenar a la llista de carrers i altres aplicacions com XIRGU, CARRER DE 
MARGARIDA. 

 
CODI 908:  ROTONDA DEL TORRENT DELS LLADRES 
vial que s’haurà d’ordenar a la llista de carrers i altres aplicacions com TORRENT DELS 
LLADRES, ROTONDA DEL. 
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CODI 909:  CARRER DE SIERRA DE YEGUAS 
vial que s’haurà d’ordenar a la llista de carrers i altres aplicacions com SIERRA DE YEGUAS, 
CARRER DE. 

 
CODI 904:  CARRER DE JOAQUIM CUADRADA 
vial que s’haurà d’ordenar a la llista de carrers i altres aplicacions com CUADRADA, CARRER 
DE JOAQUIM 
 
CODI 541:  PARC DELS GARROFERS 
vial que s’haurà d’ordenar a la llista de carrers i altres aplicacions com GARROFERS, PARC 
DELS. 

 
CODI 10027:  CAMÍ DE LES MAGNÒLIES 
vial que s’haurà d’ordenar a la llista de carrers i altres aplicacions com CAMÍ DE LES 
MAGNÒLIES. 

 
 
SEGON.- Notificar la present resolució al Servei de Sistemes d’Informació i 
Telecomunicacions per tal que procedeixi a la corresponent comunicació als serveis 
municipals que correspongui i notificar la present resolució als membres de la comissió i a les 
persones interessades.” 
 
 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

exposa que no vol reiterar però que recorda el llarg llistat de noms pendents des de fa anys i 

només he demanat la paraula per celebrar la introducció del carrer de Sierra Yeguas i felicitem 

als mataronins que van néixer a Sierra Yeguas o que els seus pares provenen d’allà. 

 

 

El senyor Juan Carlos Casaseca, portaveu del grup municipal de Ciutadans-Partido de la 

Ciudadanía, exposa que amb la probable aprovació avui de la inclusió del carrer de Sierra 

Yeguas en el nomenclàtor de la ciutat es tanca un greuge comparatiu, són molt els habitants 

de Mataró amb aquest origen, nosaltres que vam proposar la inclusió en la comissió estem 

molt contents que arribi a aquest ple. Ens hagués agradat una plaça o carrer amb més entitat 

però les disponibilitats són les que són. 

 

 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (25). 
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El Sr. Alcalde disposa el tractament conjunt dels punts de l’ordre del dia núm. 13 i 14 per venir 

referits a temàtiques coincidents.  

 

13  - DONAR COMPTE CONCESSIÓ SUBVENCIÓ NOMINATIVA A LA 

FUNDACIÓ ILURO PER AL SOSTENIMENT DE LA BIBLIOTECA 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, dóna compte del següent: 

 

“D’acord amb el punt quart del decret de la Regidora Delegada d’Urbanisme, 
Desenvolupament Econòmic i Cultura, es passa a donar compte de l’esmentat decret: 
 

“La Fundació Iluro Fundació Privada Especial gestiona l’obra social i els 
equipaments culturals de l’antiga Caixa Laietana, a través de l’aprovació del 
Patronat d’aquesta Fundació, en que està representat l’Ajuntament de Mataró. El 
Patronat té encomanades entre les seves funcions establir la viabilitat econòmica 
de la gestió d’un patrimoni ampli i de la pervivència de l’obra social, mitjançant un 
pla de viabilitat que asseguri el finançament més enllà de la dotació econòmica 
heretada de la Fundació Caixa Laietana. 
 
El foment de la cultura popular i tradicional és una de les finalitats de la Direcció de 
Cultura, i en tant que la Fundació Iluro mitjançant la Biblioteca Popular fomenta 
aquesta cultura popular i tradicional, a banda que és la única instal·lació privada 
d’aquestes característiques, es considera justificat la utilitat així com l’interès públics 
en la formalització del conveni que reguli la col•laboració amb l’esmentada entitat.  
 
Per tal de donar suport a aquestes activitats, s’ha previst una subvenció nominativa 
destinada a la Fundació Iluro, per la gestió de la Biblioteca Popular mentre es 
porten a terme les actuacions necessàries per la seva integració a la xarxa pública 
de Biblioteques de Mataró. 
 
Fonaments de dret 
 
Articles 118 a 129, ambdós inclosos, del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel que 
s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals. 
Art. 2.a. de les Bases reguladores per a la concessió de subvencions per 
l’Ajuntament, aprovades pel Ple municipal del 04/12/1997, pel que fa a l’adjudicació 
directa de subvencions, i la disposició addicional segona de les mateixes bases en 
quan al contingut del conveni. 
Art. 22.2  i concordants de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de 
subvencions, en que es regula l’atorgament de subvencions nominatives. 
Art. 2.1.b  de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de subvencions, en 
relació a atorgament de subvencions per activitats ja realitzades o per 
desenvolupar. 
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Art 18 i 20 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de subvencions, en 
relació a la publicitat de subvencions i BDNS. 
El Decret 887/2006, de 21 de juliol pel qual s’aprova el Reglament de la Llei general 
de subvencions. 
Bases d’execució del Pressupost vigent de l’Ajuntament de Mataró (art.18.3.A.1) i 
25). 
 
Vistos l’informe de la Directora de Cultura de l’Ajuntament de Mataró, l’informe 
jurídic i, l’informe d’Intervenció de Fons Municipals. 
 
És per tot això que, en virtut de les competències delegades per Resolució de 
l’Alcaldia de data 6 d’octubre de 2017,   
 
RESOLC: 
 
Primer.- Aprovar el conveni regulador de l’execució de la subvenció de 163.446,11 
euros (cent seixanta-tres mil quatre-centes quaranta-sis euros amb onze cèntims) a 
favor de la Fundació Iluro Fundació Privada Especial amb la finalitat de donar 
suport a la gestió de la Biblioteca Popular mentre es duen a terme les actuacions 
necessàries per la seva integració a la xarxa pública de Biblioteques de Mataró, del 
qual s'adjunta còpia literal. 
 
Segon.- Autoritzar i disposar la despesa que representa l’aportació econòmica 
referida a aquest conveni, per import de 130.756,89 euros (cent trenta mil set cents 
cinquanta-sis euros amb vuitanta-nou cèntims), amb càrrec a l’aplicació 
pressupostària 830000.332110.48903 del Pressupost municipal vigent (AD 
12018000111018). 
 
Tercer.- Autoritzar i disposar la despesa que representa l’aportació econòmica 
referida a aquest conveni, per import de 32.689,22 euros (trenta-dos mil sis-cents 
vuitanta-nou euros amb vint-idos cèntims), amb càrrec a l’aplicació pressupostària 
830000.332110.48903 del Pressupost municipal del 2019 (ADFUT 
12018000111023), que restarà condicionada a l’aprovació del pressupost 2019 amb 
la dotació corresponent. 
 
Quart.- Notificar aquest acord a la Fundació Iluro per tal de procedir a la signatura 
del conveni. 
 
Cinquè.- Donar compte d’aquest acord al proper Ple municipal que es celebri. 
 
Sisè.- Donar publicitat del present acord a la Base de datos Nacional de 
Subvenciones.” 
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14  - DONAR COMPTE MODIFICACIÓ PROTOCOL INCORPORACIÓ 

BIBLIOTECA POPULAR DE LA FUNDACIÓ ILURO A LA XARXA DE 

BIBLIOTEQUES MUNICIPALS 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, dóna compte del següent: 

 
“D’acord amb el punt segon del decret de la Regidora Delegada d’Urbanisme, 
Desenvolupament Econòmic i Cultura, es passa a donar compte de l’esmentat decret: 
 

“Mitjançant decret 5358/2017 de 13 juny del Regidor Delegat de Cultura i 
Participació Ciutadana es va aprovar el Protocol per a la incorporació de la 
Biblioteca Popular de la Fundació Iluro a la Xarxa de Biblioteques Municipals. 
Aquest Protocol es va signar el dia 14 de juny de 2017. 
 
Aquest Protocol pretén establir els passos a seguir per integrar la Biblioteca Popular 
de la Fundació Iluro a la Xarxa Pública de Biblioteques del municipi de Mataró i dur 
a terme totes les gestions perquè aquesta finalment es pugui integrar a la xarxa de 
Biblioteques de la Diputació de Barcelona. 
 
El Protocol en el seu article cinquè estableix els acords referents als “Altres espais 
de l’Edifici de la Fundació”, és a dir, aquells no destinats al servei de Biblioteca. 
Amb la modificació d’aquest article es vol incorporar que, abans de l’inici de les 
negociacions per a la possible incorporació d’aquest edifici al patrimoni municipal, 
es sol·licitarà un peritatge independent que determinarà el valor actual de l’edifici. 
Igualment, un cop coneguda aquesta valoració, l’Ajuntament podrà proposar 
diferents fórmules a la Fundació per tal d’incorporar aquest edifici. 
 
En aquest Protocol també s’establia una vigència del mateix de dos anys de durada 
o fins a la integració de la Biblioteca a la Xarxa de Biblioteques Públiques de la 
Diputació. Amb la previsió que aquesta integració no serà possible abans de la 
finalització de la seva vigència, es proposa ampliar en un any més la vigència 
d’aquest. 
 
Fonaments jurídics 
 
L’article 47 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic 
estableix que no tenen la consideració de convenis, els protocols generals 
d’actuació o instruments similars que comportin declaracions d’intencions de 
contingut general o que expressen la voluntat de les Administracions i parts 
subscriptores per actuar amb un objectiu comú, sempre que no suposin la 
formalització de compromisos jurídics concrets i exigibles. 
 
La Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les 
administracions públiques de Catalunya, en els seus articles 108 a 112 defineix els 
protocols com aquells instruments que es limiten a establir acords generals de 
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caràcter programàtic o declaratiu, sense eficàcia obligatòria directa i el compliment 
dels quals no és susceptible d’ésser exigit jurídicament, independentment de la 
seva denominació. 
 
 
Els protocols tenen caràcter voluntari i s’han d’estipular en termes d’igualtat entre 
les parts i s’han de formalitzar per escrit i han d’incloure com a mínim allò establert 
a l’article 110 de l’esmentada llei. 
 
Vistos l’informe jurídic, l’informe de la Directora de la Biblioteca Pompeu Fabra de la 
Xarxa de Biblioteques de Mataró de la Direcció de Cultura de l’Ajuntament de 
Mataró. 
 
És per tot això que, en virtut de les competències delegades per Resolució de 
l’Alcaldia de data 6 d’octubre de 2017,  RESOLC: 
 
Primer.- Aprovar l’addenda al Protocol per a la incorporació de la Biblioteca Popular 
de la Fundació Iluro a la Xarxa de Biblioteques Municipals. 
 
Segon.- Donar compte al proper Ple municipal que es celebri d’aquesta addenda al 
Protocol. 
 
Tercer.- Notificar la present resolució a la Fundació Iluro.” 

 

 
 

El senyor Esteve Martinez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, manifesta que li agradaria que del punt 5, del qual fa referència a 

la part no destinada a biblioteca de l’edifici, es doni una acurada informació. Entenem que si 

s’ha posat això en el protocol és perquè vostès ja tenen alguna idea i ens agradaria saber en 

què consisteix: Per tant és necessari que en una propera comissió o aquí ara mateix en el ple, 

ens donin una informació complerta sobre quins són els objectius respecte a aquest edifici i 

quin preu estan disposats a pagar, tenint en compte que la Fundació Iluro be d’una obra social 

de la Caixa Laietana que entre tots els habitants de la ciutat hem pagat amb escreix, per tant 

no ens semblaria de rebut que ara obtinguessin un benefici per la venda d’aquest edifici. 

 
 

La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, diu que 

malgrat siguin uns punts que no es voten, volen mostrar el seu desacord en seguir mantenint 

el tracte que tenim a dia d’avui amb aquesta Fundació, més que res per una qüestió de 

respecte. No entenem que, per exemple, el dia de la Diada de Catalunya, a molts ciutadans 

ens va molestar especialment que aquesta fundació, amb participació pública, desplegués una 
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gran estelada en l’edifici que hi ha darrera l’Ajuntament. Nosaltres no tenim cap problema que 

una fundació privada organitzi els actes que cregui corresponents i pengin les estelades que 

vulguin, però quan aquesta fundació té participació pública i per tant participació que estem 

pagant tots els ciutadans, crec que com a mínim ens mereixem una mica de respecte. Per 

tant, vull sol·licitar al govern municipal, per una qüestió de dignitat i respecte a tot Catalunya, 

que insti a sortir a l’Ajuntament de Mataró d’aquest patronat o bé que posi els punts perquè es 

garanteixi aquesta pluralitat ideològica que existeix i és patent a la nostra ciutat. Volia deixar 

constància del nostre descontent. 

 

 

 

La senyora Montse Morón, portaveu del grup municipal VOLEMataró, manifesta que estan 

d’acord. Hem trobat a faltar informació, tant de pressupostos, com de despeses, objectius i 

d’usos d’aquest edifici. Ens agradaria que en la propera comissió o el més aviat possible 

s’ampliés aquesta informació. La implementació d’una biblioteca és sempre positiva, invertir 

en cultura i en espais ha de ser una fita de qualsevol població que evoluciona i progressa. 

Vostès tenen un deute pendent amb aquesta ciutat. 

 

 

La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular, diu 

que és una bona notícia però que el pla de lectura estableix que Mataró ha de comptar amb 

un mínim de tres biblioteques i estem sota mínims i fa massa temps que dura la incertesa 

sobre la situació de la biblioteca popular gestionada per la Fundació Iluro. Ja vam reclamar fa 

anys la immediata incorporació d’aquesta biblioteca a la xarxa pública i que es garantís la 

custodia pública de la col·lecció local. En aquest temps, el govern municipal ha especulat 

sobre possibles reubicacions de la biblioteca i sense haver resolt la situació de la biblioteca 

popular ha deixat caure la construcció d’una nova biblioteca al triangle de Molins. Donarem 

suport a dotar la ciutat de més biblioteques però hem d’anar pas a pas i si el govern realment 

tingués intenció o voluntat d’ubicar la biblioteca al triangle dels Molins no entenem com és que 

en aquest triangle s’ha fet un aparcament de cotxes. 
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El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

manifesta que hi ha persones que estan molestes amb la feina que està fent la Fundació Iluro, 

perquè aquesta fundació prové de l’obra social de Caixa Laietana, i encara no ha tingut a bé 

fer una exposició de la lluita que va haver en la nostra ciutat, per exemple, per resoldre el 

tema de les preferents. També recordo com lluitant tots junts en el despatx del llavors 

conseller de economia de la Generalitat, Sr. Mas Colell, l’alcalde amb alguns dels portaveus 

que encara estem aquí, demanàvem que Mataró volia ser fons social, per tant serà privat, 

serà una fundació privada però els hi garanteixo que la inspiració que tenia era pública. El Sr. 

Martínez ha expressat molt bé d’on surt aquest fons social. És una fundació que té molt de 

pública, de fet si avui no aprovéssim això i algun altre conveni que tenim amb ells, difícilment 

podrien sobreviure. Per tant els hi demano, alguns grups tenen representació en aquell 

patronat, que es sigui especialment curós i que representi a tots els mataronins, pensin com 

pensin. Que hi hagi més biblioteques en la ciutat crec que estem tots totalment d’acord. 

 
 

 

El senyor Juan Carlos Casaseca, portaveu del grup municipal de Ciutadans-Partido de la 

Ciudadanía, diu que no vol ser reiteratiu, però vol transmetre el malestar amb la Fundació 

Iluro. 8Creiem que una entitat finançada amb fons públics ha de mantenir una neutralitat de 

l’espai públic. 

 

 

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, exposa que l’edifici de 

la antiga seu central de Caixa Laietana és un edifici i uns espais que no estan utilitzats per la 

biblioteca que tenen un sol client que és l’Ajuntament de Mataró. estem condemnats a 

entendre’ns amb la Fundació Iluro per veure quina utilització fem d’aquest edifici. En aquest 

sentit penso que el peritatge pot estar bé com a informació però el preu no ha de derivar-se 

d’aquest peritatge sinó de la negociació de les dos entitats. Caixa Laietana disposava d’una 

nova seu central situada al Pla d’En Boet, també en relació a aquesta seu central hem anat 

demanant al Govern al llarg del mandat que negociés amb Bankia, és un altre dels espais que 

crec aniria molt bé per l’Ajuntament com per a hipotètiques ampliacions, col·locacions de 

empreses que puguin estar interessades en venir a Mataró. Sempre una incorporació d’una 

biblioteca a la xarxa pública és una excel·lent notícia i celebrem que vagi endavant. 
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El senyor Joaquim Fernàndez, portaveu del grup municipal de Convergència i Unió, manifesta 

que tot ha avançat en els darrers mesos molt lentament i s’ha aturat més d’una vegada. 

Lamentar-ho per la ciutat perquè això ja podria ser una realitat i no només donar compte 

d’unes signatures avui. No sóc ningú per defensar aquesta ni cap altra entitat, però voldria 

deixar constància que hi ha dues escoles a aquesta ciutat que són propietat de la Fundació 

Iluro, per les qual l’Ajuntament no paga res, i que estan funcionant, una al barri de Pere Mas i 

l’altra a Cirera, són escoles públiques i l’edifici és propietat de la Fundació. El que es va posar 

en marxa com a nou centre cívic amb un model diferent a la resta, es paga un lloguer que si 

anéssim a mercat, no té res a veure amb la realitat. El que és important avui és la biblioteca, 

una biblioteca que perillava, que podia canviar i deixar de ser una biblioteca., doncs serà la 

tercera biblioteca pública de Mataró i als ciutadans només els costarà el funcionament i 

manteniment perquè l’edifici el trobarem a punt i no pagarem lloguer. Ens hem de posar les 

piles per veure que fem amb la resta de l’edifici i fer realitat la quarta biblioteca que ja es 

decidirà on serà. Fa pocs dies es celebrava el centenari de les primeres biblioteques que va 

fer la Mancomunitat en aquest país i a Mataró la primera biblioteca pública encara no fa ni tan 

sols 25 anys que hi es, i sort de la biblioteca popular de la Caixa Laietana. 

 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, diu que ens hem de congratular ja que tots teníem com a finalitat tenir aquesta tercera 

biblioteca i que tenim l’objectiu comú de treballar per aquesta quarta biblioteca del Triangle 

Molins. Afegeix que la Fundació Iluro té com a objectiu gestionar l’obra social i els equipament 

culturals de l’antiga Caixa Laietana. Per altra banda té com a objectiu el foment de la cultura 

popular i tradicional, objectiu que compartim plenament també des de la direcció de cultura de 

l’Ajuntament. Per tant, aquesta subvenció té un objectiu molt clar, que és integrar aquesta 

biblioteca dins de la xarxa municipal. En tot cas del malestar que alguns grups municipals han 

manifestat per algunes accions que hagi pogut fer la Fundació Iluro, i que puguin haver sortit  

de la seva finalitat que és el foment de la cultura popular, els hi farem arribar perquè tinguin 

constància. Per contestar-li al Sr. Martínez, no dubti que els hi donaré tota la informació de 

manera transparent de totes les gestions que es vagin realitzant en torn a l’edifici on 

actualment està la biblioteca i que formava part de l’antiga central de Caixa Laietana. 
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CONTROL DEL GOVERN MUNICIPAL 
 

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ 
 

15  - PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP 

MUNICIPAL D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES PER 

CONSTRUIR UN MODEL D’OCI SOSTENIBLE A LA NOSTRA CIUTAT. 

 

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, presenta la proposta de 

resolució següent: 

 

“EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

Un dels problemes endèmics al Polígon Industrial de Pla d'en Boet, una zona de la ciutat amb 
una gran oferta d'oci nocturn, és entre d’altres, la pràctica del “botellón”.  

Cada cap de setmana  es repeteixen els inconvenients no només pels veïns i negocis de la 
zona derivats sobretot del soroll, de la brutícia i dels aldarulls al carrer, sinó també de salut 
pública, de sexisme, de seguretat en tot el recorregut des de l’estació de tren, de molèsties 
pels viatgers en els combois d’anada i tornada, i pels veïns a alguns indrets de Pla d’en Boet, 
Eixample, Peramàs i Cerdanyola. 

El Consell Territorial del Pla d’en Boet ha recollit recurrentment aquestes queixes dels veïns i 
ha rebut també diverses propostes d’acció per part dels diferents governs que mai han 
aconseguit solucionar el tema. La situació segueix essent la mateixa. 

Aquest Ple ha aprovat diverses mocions instant el govern a presentar un Pla d’Oci nocturn per 
la nostra ciutat. Aquest compromís ja formava part del PAM 2016. Alguns dels reptes que es 
plantegen giren a l’entorn de la Salut (oci vs consum d’alcohol, sobretot amb el jovent), la 
Mobilitat (el 70% dels usuaris provenen de fora de la ciutat, amb el conseqüent increment del 
transport nocturn privat. La zona no està connectada amb transport públic nocturn), el Civisme 
(pràctica del botellón més abandonament d’envasos a la via pública), la Seguretat (amb 
abocament de recursos extraordinaris tant de la Policia Local, com de recursos sanitaris), el 
Sexisme i la Discriminació (encara amb publicitat sexista i queixes per actituds racistes). 

Arrel de les iniciatives d’altres Ajuntaments (Sabadell va tancar la Zona Hermètica, Blanes va 
imposar restriccions temporals a alguns locals o Barcelona, que va anunciar el tancament de 
tots els locals nocturns del Port Olímpic abans de 2020), pensàvem que era urgent prendre 
una determinació respecte aquesta tema. Per això es va presentar una moció (aprovada per 
unanimitat el Febrer de 2017) , intentant resoldre entre tots algunes preguntes: Volem ser la 
capital de l'oci nocturn metropolità? Quina és l’oferta d’oci que interessa a la ciutat? En quines 
condicions?    

Es demanava (i la petició segueix vigent) una reflexió en profunditat per part de tothom, amb 
la participació de tots els agents implicats, que ajudés el govern a enllestir amb la màxima 
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celeritat un nou Pla d’Oci Nocturn, sostenible, que configurés una oferta d’oci atractiva i 
empoderadora pels nostres joves i que sigui al mateix temps, respectuosa amb els veïns i 
amb la ciutat. 

Certament algunes decisions han estat ja preses pel Govern, especialment en l’àmbit del 
civisme i el sexisme, sobretot impulsant iniciatives com el “No és No” a Les Santes o assajant 
una prova pilot amb stands d’informació sobre agressions sexuals en espais públics d’oci al 
mateix Polígon del Pla d’en Boet.  

Persisteixen moltes de les causes que ens van impulsar a debatre sobre aquest tema al Ple 
de Febrer de 2017. Cal reflexionar des de l’àmbit de Salut, de la Mobilitat, de la Seguretat, del 
Civisme, del Sexisme i de la Convivència. 

Pensem que cal enllestir entre tots aquest compromís de fa quasi 2 anys i,  per això, el Grup 
Municipal d’ERC-Moviment d’Esquerres proposa al Ple l’adopció dels següents acords: 

1. Presentar un diagnòstic complet de la situació, analitzant de manera integral la Zona d’Oci del 
Pla d’en Boet i detallant efectes en l’espai urbà, en la salut pública, en la tipologia de publicitat, 
en la neteja, en la mobilitat, la seguretat i en la convivència.  

2. En  col·laboració amb el Consell Territorial de Pla d’en Boet-Peramas, amb els Consells de 
Joventut, Salut, Igualtat, Mobilitat i Seguretat  i amb tots els agents afectats (des d’operadors 
dels locals fins a RENFE i Policia Local, confeccionar a la màxima brevetat el Pla d’Oci 
Nocturn que ja apareixia al PAM 2016, que contempli i solucioni totes les problemàtiques 
descrites i que reforci els seus aspectes positius. 

a. Trobar formules per implicar a tots els agents implicats a l'oci nocturn, especialment els 
negocis, a fer de la seva activitat més sostenible, amb més consciència i sense 
discriminacions: S'han de buscar alternatives per fer-los corresponsables de la neteja de 
la via pública, de la formació de tot el personal, eliminar criteris discriminatoris per 
motius de gènere, d'orientació sexual o racials i no diferenciar el cost de l'entrada per 
gènere.   

b. L'Ajuntament reformularà la campanya “No és no” i acabarà d'executar el projecte per 
fer-lo extensible tot l'any amb la màxima celeritat possible. 

c. A part de la campanya contra el sexisme, es plantejarà fer campanyes pedagògiques 
per un oci nocturn més saludable i cívic. També per eliminar discriminacions, com les 
racistes o lgtbfòbiques.  

d. Fer un estudi de viabilitat de transport urbà nocturn entre el Polígon i la resta de trama 
urbana” 

 

El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, manifesta que tornen a estar una altra vegada amb el mateix, 

una proposta de resolució que potser està una mica més elaborada però ens retrotrau al 2017. 

Reconeixem que s’han fet coses però la problemàtica continua vigent i per això hi ha aquesta 

proposta de resolució i hi ha el neguit de moltíssima gent que es va queixant que el oci 
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nocturn no és bo per a la nostra ciutat. Necessitem un full de ruta que abordi aquesta qüestió, 

sobre quin tipus d’oci volem per a la nostra ciutat, es caldria abordar amb valentia, celeritat i 

amb més rigor. Estem acabant el mandat i serà difícil tenir enllestit aquest full de ruta, però si 

més no estaria bé que abans de març o abril, abans que comenci la campanya electoral, el 

govern ens pogués mostrar les línees mestres d’aquest full de ruta, i si pogués ser, aquesta 

diagnosi que reclama Esquerra a la qual nosaltres li donarem suport. 

 

 

La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, diu que no 

tenia pensat intervenir, però donarem un vot favorable. No vull entrar a concretar alguns 

aspectes que surten a la part expositiva que em grinyolen una mica però creiem que és 

important l’esperit de la proposta, que és efectuar aquesta diagnosi i saber que volem fer i 

com volem que sigui l’oci nocturn a la nostra ciutat. Som favorables a encetar aquest debat. 

 

 

La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular, 

manifesta que a cinc mesos de les municipals, que el govern no hagi enllestit un pla d’oci 

nocturn, que estava anunciat des del 2016, demostra que els deures no s’han fet. Focalitzar el 

problema només que al sector de Boet és un error, perquè estem davant d’un conflicte derivat 

del desplegament d’un model de ciutat que no compartim, perquè és un model de ciutat que 

situa els punts d’atracció de l’oci i del consum fora de la trama urbana, la qual cosa converteix 

la ciutat en un desert on cada cop hi ha menys interrelació, menys vida social, menys oferta 

comercial d’oci cultural. Per tant estem a favor d’exigir aquest pla d’oci nocturn, però dubtem 

que es porti a terme en aquest mandat, donat el temps que resta. 

 

 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

exposa que donaran suport, Ens sembla una proposta assenyada. És més deguda a la inacció 

del govern que no pas a qualsevol altre fet. Tenen tota la raó, ja la tenien quan es va demanar 

l’última vegada. És cert que li havíem fet alguna precisió al Sr. Teixidó en el sentit de dir que 

no es podia focalitzar el problema. Evidentment tenim el problema on el tenim, però no podem 

incidir sense tenir un pla alternatiu, perquè probablement provoqui problemes en altres punts 

de la ciutat. Demanem agilitat. 
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El senyor Juan Carlos Casaseca, portaveu del grup municipal de Ciutadans-Partido de la 

Ciudadanía, diu que ERC presenta una proposta de resolució on hi ha dos elements, un 

dispositiu on es demana que es realitzi un pla d’oci nocturn que compartim, però nosaltres 

creiem que s’hauria de deixar per després de les eleccions municipals. Però votarem a favor, 

perquè pensem que és important. Hi ha un segon tema, que és el plantejament de la part 

expositiva on es transmet un cert missatge de criminalitzar l’oci nocturn. Estem a favor de 

regular l’oci, de veure com es pot minimitzar o fer desapareixer el “botellón” al carrer i altres 

comportament no desitjats, però volem reivindicar l’oci de Mataró com un referent de la nostra 

ciutat. Entenem que l’oci és molt personal i a cadascú li agrada un model i no som ningú per 

prohibir un o un altre. Creiem necessari reivindicar i reconèixer públicament l’oferta d’oci de 

Mataró com un bé. Ens oposarem amb tota la nostra força per tal que cap nou exercit de 

salvació ens xafi la festa. Evidentment bufen temps prohibicionistes en tot. No volem un món 

que por no morir de gana morim de avorriment.  

 

 

El senyor Josep Maria Font, regidor del grup municipal de Convergència i Unió, diu que és 

dubtós que arrenqui un pla d’oci nocturn a final de la legislatura i a poques dates de les 

eleccions. Un pla que en qualsevol cas ha de contenir premisses com ser garant de la 

coexistència pacífica entre el legítim dret a l’oci i lleure i el legítim dret al descans, que 

contempli també el sector de l’oci nocturn com un element de desenvolupament econòmic que 

ha d’anar agafat d’altres elements de ciutat com són la seguretat, la neteja, el respecte a la 

convivència, un pla que ha de vetllar per un oci segur i saludable i del que tothom que ho 

desitgi pugui gaudir, que asseguri el respecte i els drets de tothom, la confluència de voluntats 

i resultat d’un debat important per part de tots els agents implicats. Un pla que ha d’anar 

acompanyat d’un clar treball de conscienciació social, s’ha de fer molta pedagogia, i en aquest 

cas l’Ajuntament de Mataró té un paper protagonista rellevant. Cal treballar molt, no queda 

gaire temps per acabar la legislatura, veurem si estem a temps i si el govern acaba fent els 

deures i si com a mínim es presenta el la diagnosi de la situació. El nostre vot serà favorable. 

 
 

El senyor Juan Carlos Jerez, regidor delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern, 

exposa que votaran favorablement. S’ han fet coses que podien constituir un pla, però una 

cosa és un pla i desenvolupar-lo, i l’altra és debatre el model d’oci nocturn que és molt més 

que uns deures que pot tenir una administració. Pel que fa al pla, posarem ja a disposició tota 



 40 

la informació dels diferents diagnòstics que s’han fet en diferents moments, que en algun 

moment o altra s’han compartit. Hi ha un conjunt de diagnosis que s’han anant fent al llarg de 

aquest mandat que conformen una informació important a l’hora que cadascú es faci una idea 

de quina és la dimensió del problema o de l’àmbit. Farem l’informe de les traves que tenim a 

l’hora de posar en marxa la corresponsabilitat i amb aquesta informació podrem iniciar aquest 

debat que es proposa des de ERC. Recordar que s’ha treballat molt des de l’àmbit d’igualtat, 

la policia continua prestant el servei que li pertoca els caps de setmana, i salut va fer també el 

seu diagnòstic. Tots els serveis continuen treballant però encara no li hem donat format de 

pla. Em comprometo a passar tota la informació necessària per a fer aquest debat. 

 
 

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, dona les gràcies al sr 

Jerez, pel to i per la manera que té d’enfocar les coses. Esperem tota aquesta informació per 

poder-la treballar entre tots. No estem criminalitzant res, ni pensem en cap prohibicionisme ni 

en cap puritanisme ni en cap exercit de salvació, ni atacant cap sector de negoci, l’únic que 

estem dient és que el liberalisme absolut ens comporta algunes dificultats. Pensem i de fet el 

govern també ho creu així i molts grups municipals, que cal una reflexió sobre quin és el 

model d’oci nocturn que volem, l’oferta d’oci que interessa a la ciutat i als nostres joves i en 

quines condicions volem que tot això es produeixi. És una reflexió que a la ciutat li cal fer i pel 

que diu el Sr. Jerez, el Govern també, i que aviat tindrem la informació per poder-ho iniciar. 

 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (25). 

 

 

16  - PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP 

MUNICIPAL DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA PERQUÈ ES 

REVOQUI ELS ACORDS I CANVIS URBANÍSTICS QUE HAVIEN DE 

PERMETRE LA CONSTRUCCIÓ DE LA CASA DE LA CULTURA 

POPULAR AL SOLAR DE LA CANTONADA DELS  CARRERS BIADA I 

TETUÁN 



 41 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

presenta la proposta de resolució següent: 

 

“El Ple Municipal del 7 de març de 2013 serà recordat com un dels més importants, intensos, 
estranys i també inútils de la història dels Plens de l’Ajuntament de Mataró. 
 
Va ser el Ple que havia de donar llum verda a la construcció de la Locomotora Comercial al 
Centre de Mataró, amb la creació d’entre 700 i 1000 llocs de treball i impulsar/salvar el sector 
comercial urbà de la ciutat.  
 
Un Ple que es va desenvolupar a múltiples bandes i acords, acord entre els Grups Municipals, 
prou difícil. Acord entre el Govern Municipal i la Cup i acord entre el Govern Municipal i la 
Plataforma Salvem Can Fàbregas per donar llum verda a la construcció del Corte Inglés al 
solar de la cantonada entre la Ronda i el Carrer Biada. 
 
L’arribada de la Locomotora Comercial a la ciutat penjava d’un fil després de la Sentència del 
Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, que obligava a la reconstrucció de la Nau de 
l’antiga fàbrica catalogada i, només els acords als quals hem fet referència abans permetien 
salvar la situació. 
 
Es posava el comptador a zero el dia 8 de març del 2013, s’obviaven els errors que s’havien 
comès fins al moment a la tramitació de tots els canvis urbanístics que havien fet inviable la 
construcció dels grans magatzems i s’aconseguia un equipament cultural al centre de la ciutat 
prou interessant i reclamat.  
 
La importància dels acords queda reflectida a les declaracions que van realitzar tant l’Alcalde 
Mora, agraint la generositat i responsabilitat de tots els Grups,  com els portaveus dels 
diferents Grups Municipals, que parlaren de responsabilitat i van anteposar els interessos de 
la ciutat per sobre dels interessos partidistes, així com l’ampli ressò que la premsa va fer 
d’aquests. 
 
Malauradament els acords han estat infructuosos, és evident que una de les parts no va 
acomplir amb els acords als quals s’havia compromès i, avui, després de la sentència de 
cassació del Tribunal Suprem l’afer Can Fàbregas-Corte Inglés torna a la casella de sortida 
prèvia al Ple de Març de 2013, però amb nul·la esperança de trobar una solució bona per 
Mataró i pels mataronins. Sense Locomotora Comercial, sense els llocs de treball i amb 
l’amenaça certa d’haver de tornar la inversió que va fer l’empresa dels Grans Magatzems i a 
més amb un canvi de rumb empresarial de la mateixa que fa encara més inviable el seu 
aterratge a la ciutat.  
   
 És per aquest, motius que sotmetem a la consideració del Ple els següents Acords: 
 
1.- L’Ajuntament de Mataró deixarà sense efecte els Acords presos al Ple de Març de 2013 pel 
que fa a la resolució de l’afer de Can Fàbregas-Corte Inglés donat que l’objecte dels acords ha 
esdevingut impossible de complir i que les condicions que el van fer possible ni s’han complert 
i difícilment són assolibles.  
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2.-El Govern Municipal, donat el fort impacte econòmic que té per la ciutat la resolució del 
Tribunal Suprem, mantindrà en tot moment informats als diferents Grups Municipals per 
garantir una unitat d’acció que treballi perquè l’esmentat impacte sigui el menys lesiu possible 
per les arques municipals.” 
 

 

La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, diu que 

donaran ple suport a aquesta proposta de resolució. Tenen tota la raó a la part expositiva, que 

el ple que vam viure, és cert que va ser un dels plens més estranys, intens i sobretot ridícul 

que he viscut en la història d’aquest Ajuntament, veient que ha passat després amb el Corte 

Inglés a Can Fàbregas, etc. En aquell ple ja vam dir que avanç posàvem els interessos 

generals de la ciutadania, que érem conscients dels moments baixos que patia la nostra 

ciutadania tenint en compte el moment de crisis que s’estava vivint, que volíem i apostàvem 

per la creació d’ocupació i creixement econòmic i per aquest motiu cedíem en aquest sentit a 

construir la casa de la cultura popular, però tenint en compte el que ha passat posteriorment, 

ja vam manifestar que no la volíem i que a dia d’avui si es construís i es portés a terme, per mi 

hauria de tenir el nom de la casa de la vergonya, i és per això que donarem suport  

 

 

La senyora Montse Morón, portaveu del grup municipal VOLEMataró, manifesta que votaran 

en contra perquè en la mateixa part expositiva es deia que es posava el comptador a zero i 

que obviaven els errors, i encara estem patint aquests problemes. Ni perdonem ni oblidem les 

bestieses urbanístiques i socioeconòmiques per la mala gestió d’anteriors governs socialistes. 

No participarem d’aquesta vendetta, una casa de cultura és un equipament important per a la 

ciutat, que també generaria ocupació. Creiem en els plantejaments positius, que donin 

resposta a les necessitats de la ciutat i de la gent de Mataró. Per tant diem que no a aquesta 

proposta i sí a treballar conjuntament per a donar resposta a la ciutadania. 

 

 

La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular, 

exposa que no es senten interpel·lats per una proposta que obvia el fet que ja hi ha una 

sentència ferma d’ obligat compliment, en contra d’allò que insinuava el regidor del PP. 

Pensem que l’Ajuntament ha estat el primer en no complir un acord, que després de tot, ha 

quedat palès que es va rubricar per guanyar temps i no pas per esmenar les irregularitats 

comeses i esclarir els costos per l’erari públic que ha generat aquesta nefasta operació 
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urbanística projectada durant el mandat 2003/2007. Abans del 2007 la CUP va denunciar el 

planejament urbanístic de Can Fabregas i de Caralt i totes les nostres accions han estat 

orientades a desemmascarar les irregularitats d’un procés mancat de transparència i del qual 

encara no s’ha fet públic el cost real que ha representat per a la ciutat. El Corte Inglés no s’ha 

instal·lat, no perquè la CUP hagi fet el que hagi fet, sinó perquè l’Ajuntament no ha fet la feina 

ben feta, per tant les acusacions contra la CUP i altres agents implicats, només cerquen 

amagar les irregularitats de l’època destinades a afavorir uns interessos privats i no pas 

l’interés públic. Volem que es facin públics tots els costos associats a l’operació de Can 

Fàbregas i de Caralt, pisos i terrenys de compensació de les permutes, expropiacions, 

enderroc de la fàbrica catalogada, trasllat i dipòsit dels terrenys agrícoles, etc. Atesa la 

claredat i la contundència de la sentència judicial i atès que l’Ajuntament de Mataró va 

incomplir els seus compromisos, la CUP en data juliol del 2017 es va desvincular dels acords 

del ple municipal de 7 de març de 2013 i no donarem suport a cap recurs a la esmentada 

sentència que es pugui plantejar des del govern municipal. Per tant aquesta proposta de 

resolució no té cap mena de recorregut. Entenem que allò que planteja avui el PP, respon 

més a una rebequeria, és una proposta que vol vendre fum i per tant no li donarem suport.  

 

 

El senyor Juan Carlos Casaseca, portaveu del grup municipal de Ciutadans-Partido de la 

Ciudadanía, diu que amb la inadmissió del recurs per part del Tribunal Suprem de la sentència 

de Can Fàbregas, creiem que els acords del ple als que fa referència han decaigut. És evident 

que el grup municipal del PP vol que es visualitzi que hi han culpables, que per una acció 

enganyosa i deslleial, no van retirar les demandes i al final hem acabat amb unes 

repercussions nefastes per a la ciutat de Mataró. En aquest sentit votarem a favor perquè 

creiem que votant a favor estem assenyalant que hi ha col·lectius minoritaris però contraris a 

les necessitats i al sentir general de la ciutat de Mataró que ens han fet la pasqua a molts 

ciutadans i que no tenen cap empatia amb la gent que està en situació difícil. 

 

 

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, diu que han presentat al 

menys un parell de vegades preguntes respecte a aquest tema. Abans d’entrar en aquesta 

qüestió m’agradaria fer un comentari. Si al final algú està comptant quin és el balanç econòmic 

d’aquesta operació, crec que és indispensable que també calculi quin ha estat l’impacte 
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negatiu de la no implantació del Corte Inglés durant aquests últims anys. Quant diners ha 

perdut la ciutat. La història en quant a la proposta del PP de la casa de la cultural popular i la 

realitat, de fet s’ha construït un pàrquing a la zona taronja, desconec si encara hi ha el rètol 

que anuncia la construcció de la casa de la cultura popular; tot això sembla indicar que els 

acords als que fa esmen el Sr. Lopez tenen poc recorregut, avui no tenen gaire valor. No 

sabem el període de vigència d’amortització que té previst el govern d’aquest aparcament. 

Desconeixem quin és l’estat de la situació que envolta la frustrada arribada de El Corte Inglés 

a Mataró. No sabem si han hagut contactes, quins son els riscos reals que corre la ciutat, si hi 

ha alguna idea de futur, compartida o no, amb l’operador comercial. El govern i l’alcalde no 

exerceixen el lideratge que crec que correspondria per una ciutat com la nostra i per un tema 

d’aquesta dimensió. Si no coneixem quin és l’estat de situació de la partida, tampoc podem 

prendre decisions respecte de la contrapartida, i en aquest sentit el nostre grup s’abstindrà en 

aquesta proposta de resolució. 

 

 

La senyora Núria Calpe, regidora del grup municipal de Convergència i Unió, diu que entenen 

que la proposta del PP té un valor sobretot simbòlic i polític. Ho entenem així per dos motius 

evidents: demanen que l’Ajuntament deixi sense efecte els acords per resoldre l’afer de Can 

Fabregas/Corte Inglés i en segon lloc demanen que el Govern Municipal mantingui informat en 

tot moment als grups sobre les accions que estan portant a terme per treballar que el Corte 

Inglés pugui venir o que l’impacte sigui el menys lesiu possible. L’apartat número 1 no cal 

aprovar-lo perquè la sentència judicial ja s’ha encarregat de fer-ho. L’apartat número 2 és tan 

evident, que no podem prejutjar la mala fe del govern en no fer-ho. Nosaltres com a grup 

municipal que en aquell moment estava governant la ciutat, estem profundament disgustats 

amb això que ha passat. Estem dolguts en com han actuat alguns en el tema del Corte Inglés. 

El ple municipal del març del 2013 i la setmanes que el van precedir, van ser un exemple de 

com la política en majúscules és més necessària que mai per resoldre els problemes. Aquest 

ple és la demostració de dues coses que estic segura que el Sr. López que hi era present en 

aquell moment compartirà amb mi. La primera, que els lideratges són importants i que les 

voluntats polítiques per arribar a acords són imprescindibles, lideratge i generositat, convicció i 

entesa, fermesa i flexibilitat. En aquell ple, l’alcalde Joan Mora va demostrar que en moments 

puntuals calen lideratges forts i ferms per intentar tirar les coses endavant, va demostrar que 

la constància, la determinació i l’esforç són claus per fer possibles els projectes col·lectius. La 
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segona cosa que va demostrar aquell ple, és que som capaços de posar-nos d’acord en 

aquells temes claus per a la ciutat, en benefici de la ciutat. Vam demostrar que quan anem 

junts podem moure muntanyes. Per tant lideratge i unitat d’acció. Dit així sembla que tot va ser 

molt maco, però va ser dur però reconfortant. He de reconèixer que de vegades al cistell hi ha 

pomes tocades i que tot no surt bé del tot. L’actuació posterior d’alguns col·lectius d’aquesta 

ciutat dinamitant per interessos personals, particulars i no generals aquells acords ens van 

causar una profunda decepció, perquè la història de Mataró haurà de recordar, acabi com 

acabi el tema del Corte Inglés, dues coses claus, la força d’un Alcalde i la convicció de tot un 

Ajuntament format per partits que pensem molt diferent en moltes coses però que vam ser 

capaços de posar-nos d’acord per lluitar per un objectiu comú. Nosaltres no creiem ni 

pedagògicament bo ni políticament correcte ni simbòlicament just i acceptable que el mateix 

ple que amb tant d’esforç va aprovar tot el que va aprovar, ara es desfaci. No és adequat. No 

votarem a favor. Enllaçant amb la segona proposta voldríem saber que pensa fer l’actual 

govern amb el Corte Inglés. No sabem la resposta de la carta que l’Alcalde va enviar als 

responsables del centre comercial. Pensem que les eleccions del mes de maig no haurien de 

ser un obstacle per moure peça i per tenir, discutir o abordar un full de ruta de cara al futur. Li 

demanaríem a l’Alcalde que lideri una proposta. 

 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, respon que entén perfectament l’esperit que mou a fer aquesta proposta de resolució 

i el comparteix. Compartim la indignació envers els qui han fet tant de mal a aquesta ciutat, 

dificultant a l’extrem l’arribada dels grans magatzems. Ara amb la sentència d’inadmissió de la 

cassació se’ns obre un nou escenari on no tot està tancat. En defensa dels interessos de 

Mataró, volem establir un diàleg amb el Corte Inglés per explorar aquesta via. La proposta 

que presenten demana deixar sense efecte els acords presos en el Ple del març del 2013 i 

tenen raó quan afirmen que ha esdevingut impossible de complir en gran part. Estem en una 

situació on s’ha dificultat l’arriba del que podia ser la locomotora comercial al centre, i també 

s’ha fet d’impossible compliment allò que es va negociar a canvi. L’esforç de la totalitat dels 

grups municipals al ple de març de 2013 es va veure truncat per la demanda interposada per 

l’Assemblea de Pagesos, però tot i estant d’acord amb el fons de la proposta, creiem que és 

un exercici estèril, innecessari, acordat de forma expressa la impossibilitat d’aquest acord, els 

qual ja són d’obligat compliment per l’Ajuntament i reobrir aquest debat no aporta cap benefici 
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al fons de la qüestió, malgrat això Sr. López pel que fa referència a la segona part de la seva 

proposta, evidentment hi estem d’acord i ens comprometem a mantenir informats a tots els 

grups municipals sobre el que vagi passant en pro de la defensa dels interessos municipals 

amb el Corte Inglés., per tant el nostre vot serà d’abstenció.  

 
 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

exposa que es dona per satisfet simplement amb el debat que hem tingut. Aquest era el 

nostre objectiu, aconseguir que cadascú digués la seva. No és una qüestió de venjança, és un 

qüestió de justícia. S’ha parlat de allò que ha perdut aquesta ciutat perquè el Corte Inglés no 

estigues obert al 2011. A Mataró anava paral·lel amb el de Tarragona, que està obert des del 

2011. Per tant, encara que sapiguem el molt que ens hem gastat en un recurs que sabíem 

que anàvem a perdre, però que moralment es tenia l’obligació de fer des d’ aquesta casa, hem 

perdut molt més en l’ interès social. El paràgraf sisè és un extracte de l’acta d’ aquell ple, per 

això alguns van transigir en alguna cosa que no creiem. Los pomes podrides d’aquest cistell 

tenen noms i cognoms. Respecte que la CUP ara no vulgui tenir res a veure, ho sento Sra. 

Polvillo, entenc el que vostè ha dit, té vostè raó, hi ha un pecat original que no va cometre la 

CUP, que va ser fer malament les coses , però no puc oblidar que l’anterior regidor amb el que 

vam discutir i amb qui vam a arribar a acordar això, és un membre destacat de l’Assemblea 

pagesa, entitat que ha portat aquesta denúncia. 

 
 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 6, corresponent als membres del grup municipal de Ciutadans-

Partido de la Ciutadanía. (2), corresponent als membres del grup 

municipal del Partit Popular de Catalunya (2), corresponent als 

membres del grup municipal de Plataforma per Catalunya (1) i 

corresponent al regidor no adscrit Víctor Paramés (1). 

Vots en contra: 7,   corresponent als membres del grup municipal de Convergència 

i Unió (5), corresponent als membres del grup municipal de la 

Candidatura d’Unitat Popular (1) i corresponent als membres del 

grup municipal VOLEMataró (1). 
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Abstencions: 12,   corresponent als membres del grup municipal Socialista (6), 

corresponent als membres del grup municipal d’Esquerra 

Republicana de Catalunya-MÉS (4), corresponent als membres del 

grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i 

Alternativa (1) i corresponent a la regidora no adscrita Sarai 

Martinez (1). 

 

 

17  - PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP 

MUNICIPAL DE LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR PER CREAR 

UNA TAULA CIUTADANA DE LA MEMÒRIA HISTÒRICA DEMOCRÀTICA 

 

La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

presenta la proposta de resolució següent: 

 

“Mataró ha estat una ciutat capdavantera en la recuperació de la memòria democràtica, en la 
recerca i la divulgació històrica del període de la República, la Guerra Civil i la lluita contra la 
Dictadura franquista.  
 
Aquesta sensibilitat s’ha traduït en l’existència d’una xarxa informal de persones interessades 
en la història i, també, en l’articulació de diverses entitats memorialistes o bé vinculades a la 
recerca i la difusió de la història i, específicament, en la reivindicació dels valors democràtics, 
antifeixistes i  republicans. 
 
Justament, en els últims dos anys, gran part de les entitats i de les persones implicades en 
l’àmbit de la memòria s’han agrupat entorn a la Comissió Joan Peiró. Aquesta experiència ha 
estat un model de pluralitat i de treball en xarxa molt profitós, i pensem que seria bo donar-li 
continuïtat amb la constitució d’una taula de la memòria històrica, que tingui com a finalitat 
coordinar activitats i col·laborar en l’organització d’actes per impulsar la recerca i contribuir a 
la divulgació de la memòria històrica.  
 
En aquest sentit, cal tenir present que ara mateix, amb la participació i/o organització directa 
del propi Ajuntament de Mataró, se celebren diversos actes i activitats relacionades amb la 
memòria històrica, que impliquen a diverses entitats: Dia de l’Holocaust, Dia de l’Exili, Dia de 
la República el 14 d’abril, Homenatge a Joan Peiró, actes d’homenatge i record al President 
Companys i a l’Alcalde Josep Abril, ruta senyalitzada dels fortins. 
 
Tenint en compte que a Mataró hi ha diferents espais de memòria històrica democràtica que 
són una referència, que estan estretament vinculats a activitats commemoratives, actes i 
homenatges públics, i que tenen un gran potencial educatiu i de projecció de la ciutat. 
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Considerem que l’Ajuntament de Mataró, a més de posar en marxa un Pla de Memòria 
Històrica Democràtica, que ja s’està treballant, ha d’impulsar la creació d’una Taula de la 
memòria històrica democràtica per interrelacionar les persones, ,els grups de recerca i les 
entitats memorialistes de la nostra ciutat, per fer d’enllaç amb el Memorial Democràtic de la 
Generalitat de Catalunya, per posar en valor tots els espais de memòria democràtica 
existents, per reforçar les activitats que ja es duen a terme, així com també per afavorir 
l’impuls de noves iniciatives. 
 
Per aquests motius, el Grup Municipal de la CUP proposa al Ple Municipal de l’Ajuntament de 
Mataró l’acord següent: 
 

- Crear una Taula ciutadana de la memòria històrica democràtica per interrelacionar les 
persones, grups de recerca i entitats memorialistes Mataró que tinguin interès a 
treballar en aquest àmbit; per fer d’enllaç amb el Memorial Democràtic de la 
Generalitat de Catalunya; per posar en valor tots els espais de memòria democràtica 
de la ciutat; per posar en comú les activitats que ja es fan, així com també per definir 
unes línies d’actuació conjuntes destinades a reforçar la recerca, el coneixement i la 
divulgació de la memòria històrica democràtica, antifeixista i republicana de la ciutat. “ 

 
 

El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, exposa que tal i com diu la proposta, Mataró ha estat una ciutat 

pionera en la recuperació de la memòria democràtica, recerca i divulgació de l’època de la 

república la guerra civil i la repressió franquista. Ens hem de sentir orgullosos d’aquest fet. 

Molts dels nostres militants van patir la repressió de la dictadura. Mai estarem prou agraïts als 

militants que van jugar-se la vida per la democràcia les llibertats. Donem suport a aquesta 

proposta de la CUP. Un dubte: A Mataró el grup de recerca de la memòria històrica porta 

molts anys treballant en aquest tema desitjo que la creació d’aquesta taula no hauria de servir 

per substituir o solapar les activitats del grup de recerca que fa una feina impecable, ni per 

duplicar esforços de forma innecessària. Haurien de treballar de forma coordinada. Els 

militants antifranquistes es mereixen això i mes. 

 

 

La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, diu que 

aquestes activitats tenen un caire ideològic més allà de l’acord democràtic. Per aquest motiu 

entenem que l’ajuntament i el seu ple donaran suport a totes les activitats que ells considerin 

necessàries per Mataró. Si li donem suport, és per interès general i no per quedar bé amb la 

CUP, que sembla ser que només estan disposats a recuperar la memòria del grup que ells 

volen deixant de banda altres represàlies. Per aquest motiu nosaltres votarem contràriament. 
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La senyora Montse Morón, portaveu del grup municipal VOLEMataró, manifesta que és filla i 

neta de represaliats: Votarem a favor. Un poble que oblida perd la seva essència. Una societat 

que avança no perd els seus orígens. En aquest país existeixen ferides obertes, morts a les 

cunetes i molt de patiment sense curar. Agrair l’enorme treball que s’està portant a terme en 

aquesta ciutat des de fa molts anys de recerca dignitat i justícia. Felicitar els col·lectius que 

porten a terme aquesta feina, i de tot cor, agraïments. Continueu amb la feina. 

 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

manifesta que votaran contràriament, perquè sembla que no volen preservar la memòria 

històrica, sinó fer el mateix que va fer el franquisme. Feia referència la Sra. Morón a la seva 

família; la primera persona que va arribar de la meva família va ser al 39, el meu avi matern, a 

Ripoll, des de Màlaga; i la meva mare no el va conèixer fins que va tenir 4 anys. No hi hauria 

problema si el que vosaltres voleu és recordar això, però, el que voleu es fer oblidar a alguns 

per magnificar a d’altres. Tenim pendent encara la plaça de Beat Samsó però ningú s’ha 

molestat en posar-li una placa, en inaugurar-la, i l’estat del carrer és indigne. També obliden 

els germans assassinats per ser monjos de Montserrat, el doctor Spà, Simón, el regidor de la 

Lliga, etc. Hem de magnificar unes coses per oblidar els altres? Si vosaltres no haguéssiu 

tingut la pretensió que heu tingut, oblidant persones assassinades tant les mortes en nom de 

Deu com les mortes per creure en Deu. Això no ens sembla justícia es sembla venjança. 

 

 

El senyor Juan Carlos Casaseca, portaveu del grup municipal de Ciutadans-Partido de la 

Ciudadanía, diu que han participat i compartit el treball que per exemple va fer la comissió 

Joan Peiró i han recolzat els actes. És cert que aquesta proposta hauria de ser més generosa. 

La memòria democràtica hauria d’incloure totes les víctimes que per les seves idees van ser 

víctimes i assassinades. En aquest sentit, no votarem en contra però ens hagués agradat que 

fos una proposta més oberta, generosa i històrica. Hi ha coses que fan que ens abstinguem.  

 

 

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, diu que les apreciacions 

del Sr. Martínez, d’integrar a la taula totes les entitats amb experiències i iniciatives en 

aquests temes seria molt convenient. El dilluns feia 85 anys de l’elecció de la primera regidora 

de la ciutat, la Consol Nogueres. Fa pocs dies perdíem una trosset t’historia de Mataró i de la 
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CNT, s’anava la Guillermina Peiró veu incansable i lluitadora per la llibertat i alertava del 

ressorgiment de llops amb pell de xai. Per això ens sembla necessari mantenir viva la 

memòria històrica. Per tot plegat, votarem favorablement. 

 

 

El senyor Joaquim Fernàndez, portaveu del grup municipal de Convergència i Unió, diu que el 

seu grup també donarà suport. En quant a afegir altres entitats, estem totalment d’acord. El 

Sr. Lopez parlava d’una sèrie de coses que potser es podrien haver introduït en les esmenes. 

Van haver un grapat de dècades que es parlava d’alguns i es deixava a l’oblit d’altres, per 

exemple a mi mai em van parlar de la guerra civil i, considero important que tothom tingui 

accés, que els nostres fills puguin saber com va anar i que coneguin que inclús que el seu 

pare no va conèixer a un dels seu avis ni tan sols sap on està enterrat. És la nostra història i 

l’hem de conèixer. Estem a quatre mesos de les eleccions, no sé si serem a temps de muntar 

la taula però si més no, que quedi aquesta proposta per un altre mandat. 

 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, afirma que Mataró ha estat una ciutat capdavantera en la recuperació de memòria 

democràtica. Ens sentim orgullosos i satisfets. Ha estat una de les nostres fites. Sra. Polvillo, 

ha de reconèixer que aquesta proposta és una mica oportunista. S’està treballant des de fa 

temps en iniciatives ciutadans en la recuperació de la memòria històrica de Mataró, i ho sap 

perquè s’ha dotat pressupostàriament i des de cultura es porta mesos treballant en aquest 

tema, i amb això no desmereixo la seva feina. Estem treballant i tenim un primer document 

per presentar una proposta de programa municipal de memòria històrica amb un conjunt 

d’accions per preservar i difondre tots els fenòmens memorials. Per aquest motiu, no tenim 

problema en donar-li suport. 

 

 

La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

manifesta que l’acord diu crear una taula on es deixa la porta oberta per totes les persones i 

entitats que vulguin treballar i adherir-se. Sr. Lopez, en quant als oblidats, es demana a la 

taula de memòria històrica per treballar en la recerca i divulgació del període de la república, 

període civil, dictadura franquista, o sigui, té accés tothom i la taula és mixta. Ho dic de tot cor, 

em sap molt greu quan es diu que ens oblidem d’una part. Ens recorda a arguments que ens 



 51 

sonen molt com la violència de gènere i informacions que la neguen. És una taula que pretén 

que la feina que estan fent moltes entitats de la ciutat i persones individuals es puguin fer 

conjuntament i que no passi el que va passar i que s’integrin totes les diferents mirades. 

 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 19,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (6), 

corresponent als membres del grup municipal de Convergència i 

Unió (5), corresponent als membres del grup municipal d’Esquerra 

Republicana de Catalunya-MÉS (4), corresponent als membres del 

grup municipal VOLEMataró (1), corresponent als membres del 

grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular (1), 

corresponent als membres del grup municipal d’Iniciativa per 

Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa (1) i corresponent a 

la regidora no adscrita Sarai Martínez (1).  

Vots en contra: 2, corresponent als membres del grup municipal de Plataforma per 

Catalunya (1) i corresponent al regidor no adscrit Victor Paramés 

(1). 

Abstencions: 2, corresponent als membres del grup municipal de Ciutadans-

Partido de la Ciutadanía.  

 

*   El grup municipal del Partit Popular de Catalunya (PPC) s’absté de participar a la votació. 
 

 

 

18  -  PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP 

MUNICIPAL DE VOLEMATARÓ PER PERMETRE I DONAR SUPORT 

DES DE EL CONSISTORI A UNA CONSULTA POPULAR I LOCAL, 

IMPULSADA PER DIFERENTS ENTITATS DE LA CIUTAT SOBRE 

MONARQUIA O REPÚBLICA. 
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La senyora Montse Morón, portaveu del grup municipal VOLEMataró, presenta la proposta de 

resolució següent: 

 
“VOLEMataró es una agrupació d’electors que es presenta a la ciutadania com un Grup 
rupturista, republicà, progressista i d’esquerres. Amb l’ànim de superar de forma Col·lectiva i 
conjunta el règim del 78, regim obsolet i caduc. 
 
Amb una monarquia que a dia d’avui es la màxima expressió del dèficit democràtic que pateix 
el nostre Estat. (les crítiques a la corona es castiguen am pena de carcel en alguns casos), 
(humoristes censurats i perseguits per aquests fets, rapers, artistes etc.). 
 
Fa molts anys que es parla de canvi de model territorial a l’estat espanyol (federalisme i con 
federalisme), al mateix temps que es parla d’ una constitució sense desenvolupar i  actualitzar, 
que cal revisar,  com tantes altres cartes magnes revisades en altres països del mon. 
 
Atès que existeixen aquests debats en la societat, en les administracions i diferents instàncies, 
també es el moment de plantejar-les de forma democràtica i pacifica la continuïtat de 
determinades institucions com la Monarquia espanyola. Fet que s’està produint ja en més de 
23 universitats de l’estat espanyol, igual que les consultes populars referents a la continuïtat o 
no, de la corona i de l’estat monàrquic. Cada vegada son més els Municipis que s’adhereixen 
a la xarxa de Municipis per la Tercera República. Centenars de mocions presentades per 
diferents Grups Municipals en més d’un centenar de Municipis de tot l’estat. Consultes no 
referendaries i de participació local sense vinculació, que posa de manifest l’expressió del 
poble, el debat i el seu posicionament respecte a temes actuals. 
 
La Monarquia espanyola lligada al estat de dret i parlamentari, una de les institucions més 
opaques en l’actualitat. Sense haver estat mai votada, hereva de la dictadura Franquista, 
sobta que 40 anys desprès, no es doni, un debat polític i social on el poble sobirà pugui 
refrenar, o no,  aquesta institució. 
 
Actualment els representants de la Monarquia reben de l’estat espanyol (vuit milions d’euros 
que gasta lliurement el rei...i està subjecte a un 9% de tributs). Això per no parlar dels milions 
que reben a part la resta de la família reial. Van acceptar una llei de transparència on publicar 
i informar al poble espanyol de les seves despeses i moviments econòmics. Poc clara i 
transparent. 
 
Per altra banda  cal recordar que en més dels 40 anys d’aquesta institució mai no s’ha donat 
al poble espanyol,  l’oportunitat de legitimar o no,  aquesta institució. Ni el seu paper dins de la 
democràcia, les funcions, sous etc. Tal i com caldria en una democràcia que gaudeix de bona 
salut. 
 
Hem de reconèixer que el procés català amb totes les seves contradiccions a fet que es 
plantegin qüestions de l’estil, fins ara mai posades sobre la taula de forma tant oberta. Fa uns 
mesos el propi parlament català,  va reprovar la figura del Rei Felip VI i així molts ajuntaments 
inclòs el de Barcelona han fet el mateix en diferents mocions. En definitiva, mitjançant aquesta 
moció volem  que el poble Mataroní es manifesti mitjançant una consulta popular no 
refrenaria, que pugui decidir i participar del debat de si continuent sent súbdits o ciutadans 
lliures. 
 



 53 

Nosaltres plantegen que des de el mon local hem de ser capaços de mantenir i impulsar un 
debat  obert i de forma democràtica, poder participar en unes votacions locals,  on es posí 
sobre la taula la continuïtat de la monarquia, a qui representa?, quin preu paguen pels seus 
membres, quin tipus de control tenim?. En detriment o no de quines partides mantenint 
aquesta institució, quina es la seva feina, competències?... 
 
I surten moltes més qüestions ha de ser una reflexió conjunta, serena pacifica,  entre tot un 
poble i sobre tot democràtica. Tots els partits d’esquerres tenen en l’actualitat veus que 
clamen per la construcció i avenç d’una tercera República espanyola (PSC, ERC, ICV-EUA, 
SOM ALTERNATIVA amb famílies polítiques dins dels partits que desitgen es doni aquests 
debat en tot l’estat espanyol.) 
 
Es per tot l’exposat que sol·liciten a l’ajuntament de Mataró: 
 

1. Sol·liciten al ple doni suport a la consulta popular no refrenaria en la ciutat de 
Mataró impulsada per diferents entitats i partits polítics. Tal i com estableix la llei 
“10/2014, de 26 de diciembre, de consultas populares no refendarias y otras formas 
de participación ciudadana”. 
 

2. Sol·licitar l’Adhesió de l’ajuntament de Mataró, a la xarxa de Municipis per la tercera 
República que estant duent a terme aquesta iniciativa popular en altres comunitats 
espanyoles i Municipis.” 
 
 

 

ESMENA A LA TOTALTAT QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE 

CONVERGÈNCIA I UNIÓ. 
 

El senyor Joaquim Fernàndez, portaveu del grup municipal de Convergència i Unió, diu que 

segons l’informe que ens fan arribar des de secretaria diu que la nostra esmena no es 

correcta, i segons el ROM reconec que és veritat. Per tan retirem la nostra esmena. 

 

El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, reconeix que l’esmena era sobrera. M’alegro d’aquesta proposta 

de resolució. Donarem suport i esperem que el ple també ho faci. 

 

 

La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, manifesta 

que no donarem suport a aquest proposta de resolució perquè trobem absurd adherir-nos a 

qualsevol xarxa republicana. 
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La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular, diu 

que votaran a favor; estem a favor de la llibertat d’expressió i qualsevol procés participatiu per 

afavorir la ciutadania. Lamentem que hi hagi sector atrinxerats a la Constitució del 78 i vulguin 

convertir l’estat de dret en l’estat de dretes. No cal demanar permís per ser lliures. No ens fa 

por demanar si volem ser súbdits o no d’Espanya o si volem una monarquia o una república. 

Defensem que tenim dret de decidir-ho i de decidir tot. Per tot això votarem a favor. 

 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

dona les gracies a la Sra. Morón perquè li permet expressar tot allò que durant el franquisme 

els monàrquics cridaven d’amagat: “viva el rey de España (VERDE)”. Agraeixo al grup de 

Convergència la fallida esmena, doncs ja diu que l’article 8 del Reglament de Participació de 

l’Ajuntament disposa que la consulta popular per via de referèndum mai consistirà en matèria 

tributària (podríem preguntar a la ciutadania que si paguen molt o poc impostos tributaris), i 

s’hauria de referir a àmbits de competència municipal. Per això, que una agrupació d’electors 

l’objectiu de la qual hauria de ser la ciutat de Mataró, intenti canviar la forma de govern del 

regne d’Espanya, em sembla pretenciós. A nosaltres ens cansa una mica el tema; tinc aquí 

els números del que ens costa el tema de participació ciutadana. Aquest any havent-nos 

gastat el doble en fomentar la participació, han votat 100 persones menys. La Constitució que 

ho recull va ser votada fa 40 anys, amb amenaces d’un costat i de l’altre. 

 

 

El senyor Juan Carlos Casaseca, portaveu del grup municipal de Ciutadans-Partido de la 

Ciudadanía, diu que encaixa malament una consulta amb el procés participatiu, perquè no es 

una competència local. Fer una despesa en una consulta per un tema que als ciutadans de 

Mataró no els interessa perquè no es competència és fer volar coloms. Votarem en contra, 

perquè pensem que es “postureo”. Els pressupostos municipals no estan per malgastar-los. 

La ciutadania no li interessa gens aquest debat. 

 

 

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, exposa que està bé 

conèixer la opinió de la ciutadania prèviament. Es usual confondre el canal amb el producte i 

estem confonent l’opinió de l’organització d’un tema concret amb el simple fet de consultar la 

pregunta. Es diu que fer una consulta és dolent, divideix a la societat, és antidemocràtic; 
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aquesta no és la nostra posició, no ens fan por les urnes. Creiem en la necessitat de fer 

consultes populars i entrenar a la població a assumir aquesta corresponsabilitat de temes 

sobre el bé comú. Votarem a favor aquesta proposta per què el ple doni suport a una consulta 

popular sobre aquesta qüestió.  

 

 

El senyor Joaquim Fernàndez, portaveu del grup municipal de Convergència i Unió, manifesta 

que el seu vot serà favorable. Lamentem que l’esmena es retirés de l’ordre del dia però ha 

complert el que pretenia. No volíem posicionar-nos en si preferíem república o monarquia sols 

es demanava posar la consulta sobre la taula, per tant ha complert el seu objectiu perquè el 

que sempre volem és conèixer l’opinió de la ciutadania. És un debat que està a tot l’Estat i que 

demana que l’ajuntament de Mataró ajudi i posés mitjans per fer-ho.  

 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, manifesta que estem en un moment polític de trencament institucional per part 

d’alguns partits i moviments socials cap a les institucions democràtiques, per tant no veiem 

oportú qüestionar la forma política del cap d’Estat, corroborada per amplia majoria de catalans 

i espanyols que van aprovar la Constitució espanyola. La monarquia parlamentària té altres 

referents de democràcies com Suècia, Noruega, Dinamarca, Holanda, Japó, Regne Unit, 

Canadà, Australia, Nova Zelanda i Bèlgica. Defensem impulsar un debat per a la construcció 

d’una república federal, democràtica, social que representi tots els pobles d’Espanya, per tant  

defensar una Espanya republicana no contradiu el fet de fer una política dins del marc d’una 

monarquia constitucional i parlamentaria actual com a fruit del consens a Espanya, sense cap 

exclusió. Igual que al 1978 quan es va redactar la Constitució, l’Eduard Martín Toval va 

defensar esmenes a favor d’una correcta assignació dels poders del Rei en el cas que no 

prosperés l’opció republicana, dient “una monarquia republicana pot tenir legitimitat pels 

demòcrates“ i Jordi Soler Tura defensava “el que divideix als ciutadans a Espanya no és la 

monarquia o la república sinó els partidaris i els enemics de la democràcia.” El parlament de 

Catalunya te atribuïda la iniciativa per a la reforma i revisió de la Constitució, per tant 

jurídicament el parlament pot manifestar-se i sí és necessari iniciar un procés de reforma. La 

democràcia és el respecte a la llibertat, a l’estat de dret i a la independència dels seus poders 

i no que la forma de l’Estat sigui monarquia parlamentaria o república presidencialista; hi ha 

assumptes més importants a atendre com la desigualtat, la pobresa, la seguretat, l’atur, la 
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viabilitat del sistema de pensions, les mesures per afrontar el canvi climàtic o el conflicte 

territorial. Defensem un sistema polític que defensi la llibertat fonamentat en la llei, per tot això 

no donarem suport a la proposta.  

 
 
 
La senyora Montse Morón, portaveu del grup municipal VOLEMataró, diu que no li ha  quedat 

clar si vostè és socialista o monàrquica, nosaltres som amics inquiets de la democràcia. Una 

anècdota que deia Suárez és que havien fet negociacions amb una pistola sobre la taula, 

aquesta és la democràcia que vostès beneeixen. Jo sóc republicana-internacionalista, crec en 

la col·laboració entre pobles com els francesos.  

 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 13, corresponent als membres del grup municipal de Convergència 

i Unió (5), corresponent als membres del grup municipal 

d’Esquerra Republicana de Catalunya-MÉS (4), corresponent als 

membres del grup municipal VOLEMataró (1), corresponent als 

membres del grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular (1), 

corresponent als membres del grup municipal d’Iniciativa per 

Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa (1) i corresponent a 

la regidora no adscrita Sarai Martínez (1).  

Vots en contra: 12, corresponent als membres del grup municipal Socialista (6),  

corresponent als membres del grup municipal de Ciutadans-

Partido de la Ciutadanía. (2), corresponent als membres del grup 

municipal del Partit Popular de Catalunya (2), corresponent als 

membres del grup municipal de Plataforma per Catalunya (1) i 

corresponent Al regidor no adscrit Víctor Paramés (1). 

Abstencions: Cap.  
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PRECS I PREGUNTES 
  

19  -  PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL 

D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES SOBRE LA XXXVI 

SETMANA DE MÚSICA ANTIGA.   

 

La senyora Anna Salicrú, regidora del grup municipal d’ERC-MÉS, presenta la pregunta 

següent: 

 

“Aquest més de novembre s’ha celebrat la XXXVI Setmana de Música Antiga, un dels festivals 
de música barroca més reconeguts del país i que aquest any ha englobat els 4 concerts que 
s’han fet sota el concepte “La veu del barroc”. 

D’aquests 4 concerts, 3 han sigut amb participació de músics i cantants mataronins, dels quals 
volem destacar sense menystenir l’alt grau qualitatiu dels altres, la participació un any més de 
l’Escola Municipal de Música en un dels concerts. 

Tots els concerts s’han fet a la basílica de Santa Maria, que en principi, sembla el lloc idoni 
per a que s’hi celebri la Setmana de Música Antiga. Concretament els dos primers van ser a la 
Capella dels Dolors i els dos últims a la capella de Sant Josep perquè la capella del Roser es 
troba inhabilitada. 

Ens consta que, especialment a l’últim concert, hi va haver alguns problemes de caire 
organitzatiu: es va començar amb molt de retard per tal d’encabir a tothom qui volia sentir el 
concert (tot i que es van haver d’adaptar uns bancs laterals sense visió), no hi havia una 
correcta amplificació de les intervencions que feia el presentador, es va apagar dues vegades 
el llum general... 

També hi ha hagut queixes de la falta d’amplificació de les presentacions del concert de 
l’EMMM. 

Tot plegat, una situació impròpia d’una ciutat com Mataró i d’un festival musical del relleu que 
ha tingut durant aquests 36 anys la Setmana de Música Antiga. 

Per tot això, des del Grup Municipal d’Esquerra Republicana-Moviment d’Esquerres 
preguntem: 

- Quina valoració global en fan de la XXVI Setmana de Música Antiga? 

- Quants espectadors hi ha hagut a cada concert i quina era la previsió inicial 
d’aforament de cadascun d’ells? 

- Com s’escull el lloc de celebració d’un determinat concert? Quins espais de la ciutat 
(tal com s’ha fet en alguna ocasió) són els que es consideren adequats per a fer-hi els 
concerts de la SMA? 
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- Quines són les condicions necessàries de l’espai que cal complir per a poder 
desenvolupar els concerts? 

- Quina infraestructura tècnica afegida es preveu per cadascun dels concerts? 

- Quina és la col·laboració que es demana a la Basílica de Santa Maria i com es 
gestiona la organització del concerts?” 

 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, diu que la setmana de música antiga és un cicle de concerts que ara celebra la 36a 

edició, l’Ajuntament de Mataró és l’organitzador. La valoració global és positiva perquè en els 

quatre concerts realitzats ha hagut presència de músics mataronins i  internacionals que han 

garantit la pluralitat artística de la música barroca. Exceptuant l’últim concert tots han 

començat puntualment i sense incidents de cap mena, tot i que s’han de millorar aspectes 

com el del concert del dia 25, la nova ubicació a conseqüència del mal estat del sostre de la 

cúpula de la capella del Roser no és viable. Per escollir el nou lloc vam tenir en compte que 

l’aforament fos similar al de l’any anterior, al que van assistir 132 persones, enguany han 

vingut 226. L’acústica de l’altar de Sant Josep va ser millor que la de l’altar del Roser, però 

l’increment d’assistents de l’últim concert, fa plantejar-nos cercar un nou lloc pel proper 

concert, l’altar major de Santa Maria no el tenim en compte per un tema acústic perquè si no 

s’omple, el so reverbera molt i l’acústica no és bona. El dia 10 de novembre, l’aforament era 

de 135 persones i van assistir 59, a la Cantata italiana del barroc l’aforament era de 135 

persones i van assistir 89, el 25 de novembre l’aforament inicial era de 160 i va haver 170 

aproximadament, i també el 25 de novembre l’aforament previst era de 170 i van haver 226 

persones. Els llocs pels concerts s’escullen segons la previsió d’assistents, es busquen llocs 

emblemàtics i històrics amb bona acústica i estètica. El lloc es pacta amb el director artístic 

del festival i s’informa a les agrupacions que actuen. Els espais triats per a concerts són 

espais històrics de l’època barroca amb bona acústica i costos assumibles. La infraestructura 

tècnica afegida és, als concerts de la capella del Dolors, cadires extres i el de la capella de 

Sant Josep, cadires extres i il·luminació de reforç. La col·laboració que es demana a la 

Basílica de Santa Maria és el permís per l’ utilització dels espais i per la realització dels 

concerts, horaris d’assaig, preparacions i desmuntatges. L’Ajuntament de Mataró assumeix 

les despeses extraordinàries que genera aquesta setmana de música antiga.  
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La senyora Anna Salicrú, regidora del grup municipal d’ERC-MÉS, replica que no han citat 

que van haver problemes d’amplificació, s’ha de tenir en compte perquè la meitat de 

l’aforament no va sentir les explicacions. També la il·luminació a la Capella de Sant Josep va 

fallar un parell o tres de cops com va passar també a la missa de les Santes, al festival 

d’orgue i al concert de Càritas, això s’hauria de millorar.  

 

 

20  -  PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE VOLEMATARÓ 

SOBRE CEDIR EL HALL DE L’AJUNTAMENT A LES ENTITATS QUE 

PARTICIPIN I/O ORGANITZIN ACTES INSTITUCIONALS. 

 

La senyora Montse Morón, portaveu del grup municipal VOLEMataró, presenta el prec 

següent: 

 
“Un ajuntament democràtic i actual es aquell que viu i obre les seves portes a la ciutadania, 
aquests ho es, però creien que encara pot millora més. El passat diumenge es va celebrar 
l’acte institucional en contra de les violències masclistes el 25N, data emblemàtica i associada 
a la lluita Feminista en la recerca de la igualtat i contra el masclisme i la seva violència. Acte 
recolzat gaire bé per tots els Grups Municipals i amb l’ intervenció de l’Alcalde. 
 
Més de 100 dones i homes van participar en una performance i els preparatius previs a l’acte 
els van tenir que desenvolupar en un altre local cedit per altre Grup Municipal. La reflexió que 
van tenir entre la comissió del nostre Grup Municipal es que l’ajuntament, igual que fa per les 
Santes o per altres actes, podia haver cedit el “ hall”.  Per que les participants poguessin 
gaudir d’un espai digne, serveis, per poder organitzar-se i preparar la seva actuació. 
 
Creien que;  entitats que treballen a la ciutat de forma voluntària, altruista i en aquests cas en 
la conscienciació d’una xacra tan estesa com son les violències masclistes, l’ajuntament ha de 
ser facilitador amb les entitats, que de forma voluntària i altruista fan aquests tipus d’actes, 
especialment quant es converteix en un acte institucional. “L’ajuntament ha de ser la casa on 
els Mataronins es puguin expressar i co- responsabilitzar-se per estimació i respecte mutus de 
la ciutat. La relació entre institució i ciutadania ha de gaudir de bona i viva salut” 
 
Es per tot l’exposa’t que sol·licitem a la Regidora d’igualtat els següents acords: 
 

1. Tenir en compte a partir d’ara les futures activitats que es promoguin davant de l’ajuntament i 
on el consistori participi, de forma que se’ls cedeixi el hall per les necessitats que puguin tenir 
per desenvolupar els diferents actes. 
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2. Coordinar altres activitats de la mateixa indole de prestigi i voluntariat social(actes de la 
memòria històrica, poesia...etc. etc). Coordinar-se entre els diferents àrees o serveis que ho 
puguin necessitar. 
 
“El millor ajuntament, sentir-lo patrimoni de tots per la seva obertura i democràcia vers la gent 
del poble...” 

 

 

El senyor Juan Carlos Jerez, regidor delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern, diu 

que Mentre l’OFIAC estigui situat als baixos de l’Ajuntament, no es poden donar expectatives 

de fer mes actes dels que ja es fan. La ciutadania ja pateix la sobrecàrrega i les cues de 

compatibilitzar el mateix espai amb les Santes, les figures de Nadal, etc. Fins que no es 

traslladi l’atenció ciutadana a un altre lloc com l’Espai Mataró i es facin les obres per 

connectar la Riera amb l’Ajuntament no es pot fer mes. Durant aquest any veurem com 

resoldre el trasllat i les obres de la Riera.  

 
 

La senyora Montse Morón, portaveu del grup municipal VOLEMataró, exposa que molts dels 

actes que es fan a la plaça de l’Ajuntament són penosos, com el del 25-N perquè la gent no 

podia anar als serveis o a canviar-se. Tenim el que tenim i no hi ha mes, però si podem 

hauríem de facilitar la vida i donar qualitat a la gent que treballa els diumenges i festius per 

què la ciutat sigui viva, cultural i popular. 

 

 

21  -  PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE LA 

CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR SOBRE L’EXCÉS DE TRÀNSIT 

QUE SUPORTA EL CARRER SANT PERE.  

 

La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular, 

presenta el prec següent: 

 

“El veïnat del carrer Sant Pere i l’AFA de l’escola pública Joan Coromines fa temps que 
denuncien la sobrecàrrega de trànsit d’aquesta via urbana, la velocitat, la contaminació, el 
soroll i els consegüents riscos que això comporta per a la seguretat dels vianants i, sobretot, 
pels infants de l’escola. 
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Aquesta situació ja va ser exposada a l’Audiència pública del passat 4 d’octubre i a més ens 
consta que el regidor de Mobilitat també es va reunir el 24 d’octubre amb l’AFA del Coromines 
i amb una representació del veïnat. Però el problema està lluny de resoldre’s ja que el Pla de 
Mobilitat Urbana i Sostenible inclou el primer tram del carrer Sant Pere, entre l’avinguda 
Maresme i el carrer Colom, com a part de la xarxa bàsica primària amb velocitats de fins a 
50km/h.  
 
És inconcebible que un carrer amb una amplada de 7 metres s’equipari amb els fluxos de 
trànsit que suporten vies com la ronda Barceló o el Camí de la Geganta. És inconcebible que 
es posi en risc la seguretat dels vianants, oimés quan es tracta d’infants. És inconcebible que 
no tinguem dades objectives per planificar adequadament la mobilitat als carrers de la nostra 
ciutat.  
 
Per aquests motius, des del Grup Municipal de la CUP ens fem ressò de les reivindicacions 
veïnals i de l’AFA de l’escola Joan Coromines i formulem el prec següent: 
 

- Que el carrer Sant Pere, atesa la seva amplada i per tal garantir la seguretat dels 
vianants i dels camins escolars d’aquest sector, no formi part de la xarxa bàsica 
primària i que passi a ser un carrer amb prioritat per a vianants 
 

- Que es faci una avaluació real de la quantitat de cotxes que passen diàriament pel 
carrer Sant Pere i que es mesuri la qualitat de l’aire i la contaminació acústica per 
poder tenir dades objectives. 
 

- Que durant el curs escolar i com a mesura provisional es talli el trànsit del carrer Sant 
Pere durant 10 minuts 4 cops al dia per tal de protegir les entrades i sortides dels 
infants de l’escola pública Joan Coromines (entrada matí, sortida migdia, entrada tarda 
i sortida tarda). “ 

 
 
 
 
El senyor Juan Carlos Jerez, regidor delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern, diu 

que els veïns i pares de l’associació Joan Coromines ja van reivindicar que volien que és 

regulés la velocitat i passés de 50 a 30, i em sembla just, la setmana que ve tenim una reunió 

amb ells. Respecte a l’ avaluació dels cotxes, fem mesures generals dels vehicles i podrem 

donar dades de quants i a quines hores passen però no de la qualitat de l’aire i de la 

contaminació acústica. Respecte als talls intermitents, els tècnics han fet simulacions per 

veure que passaria si es tallés quatre cops al dia i conclouen que genera problemes de 

mobilitat com als carrers del voltant. Per tant la s’ha de trobar solució no només pel carrer 

Sant Pere sinó també pels que hi ha al costat.  
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La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular, 

agraeix  que hi hagi aquesta voluntat de buscar solucions i voldria que ens tingués informats 

del resultat de la reunió . 

 

 

22  - PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE PLATAFORMA 

PER CATALUNYA PER GARANTIR LA NEUTRALITAT DELS ESPAIS 

PÚBLICS I LLIURES DE PARTIDISME POLÍTIC, ENTRE ELLS LES 

NOSTRES EMPRESES MUNICIPALS. 

 

La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, presenta 

el prec següent 

 

“Divendres 7 de desembre a la tarda un membre de PxC va anar en representació del nostre 
partit a una tertúlia per parlar sobre les eleccions a Andalucia, convidats per Mataró 
Audiovisual.  

La sorpresa del nostre representant va ser que al vestíbul de l'entrada, en la secció on hi ha 
fulletons oficials de l'Ajuntament de Mataró, on s'hi troba en gran part informació cultural, es va 
trobar també en aquella mateixa taula, un fulletó on només parla mentides de Plataforma per 
Catalunya, fulletó titulat "PxC, partit racista", amb aquest títol ja us podeu imaginar el contingut 
difamatori que hi consta.  

Sap molt de greu que ens hàgem de trobar (encara que fos d'un altre partit) fulletons a la 
televisió i ràdio publica de la ciutat, on parlen fal·làcies del partit que representem una part de 
la ciutadania, un partit que en dues ocasions s'ha presentat a les eleccions al municipi hi ha 
obtingut representació. Però és que a més, no ho pensem permetre.  

No es pot tolerar aquest tipus d'actituds dirigides cap a una formació ni cap a ningú. En 
definitiva, de prevaldre sempre la neutralitat i més en els mitjans públics. I ens sembla 
preocupant i alarmant trobar-se amb quelcom així en un mitjà públic, en definitiva deixa molt 
que desitjar, i és un insult també cap a tots els treballadors de Mataró Audiovisual que fan una 
tasca magnifica i que si són neutrals. I és trist que per una minoria, segurament insignificant, 
pugui quedar tacada tota l'empresa municipal. I el que proposaríem des de PxC és tallar això 
d'arrel i fer fora a la persona responsable de tal fet tan lamentable.  

Recordem, que en altres ocasions en aquests quasi 8 anys que portem a l'Ajuntament s'ha 
ens ha tractat en algunes ocasions com si no fóssim d'aquest Ajuntament, sobretot a l'inici de 
legislatura. I s'ha menystingut en algunes ocasions als nostres votants. Fets com a principi de 
legislatura de 2011, per posar un exemple, de haver de veure com el cap d'informatius d'un 
mitjà públic ens posava a més de 5000 persones que havien votat a PxC l'adjectiu de 
xenòfobs. Per sort, amb el temps tot va canviar.  
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La nostra portaveu a l'Ajuntament sempre ha tingut un tracte bo amb els treballadors. I ens 
sap molt de greu, ara a quasi 8 anys d'estar a l'Ajuntament, trobar-nos de nou com a principis 
de 2011, per un fet que ens neguem a englobar a tots els treballadors i col·laboradors de 
l'empresa, seria il·lògic, tenint en compte, a més, que entre ells es troben simpatitzants de la 
nostra formació.  

No tenim paraules suficients per descriure el que pensem d'aquest fet, en definitiva és una 
vergonya. I més quan ho promociona una "associació" que està imputada per delictes d'odi 
per la nostra part, i que inventa publicitat contra nosaltres constantment. I que han sigut un 
dels majors incitadors de violència física i verbal cap a les persones que formem part de PxC.  

 

És per això, que sol·licitem al govern municipal de l’Ajuntament de Mataró l'adopció dels 
següents precs:  

1.- L'Ajuntament de Mataró mitjançant els seus responsables a Mataró Audiovisual convocarà 
una reunió amb els treballadors de l'empresa publica per explicar els fets succeïts i esbrinar 
qui és el responsable de la col·locació d'aquells fulletons i advertir-los del greu fet.  

Lògicament si és sap qui ha sigut, s'hauria de prendre algun tipus d'acció disciplinaria. Ja que 
aquest fet és motiu suficient per fer-ho.  

2.- L'Ajuntament de Mataró elaborarà una proposta de condemna d'aquests fets, defensant la 
neutralitat que ha de prevaldre en els mitjans públics, els farà arribar a tots els treballadors i 
col·laboradors de Mataró Audiovisual.  

3.- L'Ajuntament de Mataró amb els seus responsables de Mataró Audiovisual prendran 
accions per evitar que no tornin a succeir fets com els ocorreguts i per garantir la neutralitat de 
l'empresa publica per tal que sigui lliure de partidisme polític.  

4.- L'Ajuntament de Mataró instarà a l'empresa de Mataró Audiovisual a redactar una carta de 
disculpes i condemna, en definitiva unes disculpes per als fets ocorreguts que no deixen en 
bon lloc a l'empresa.” 
 

El senyor Juan Carlos Jerez, regidor delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern, 

manifesta que com a president de Mataró Audiovisual no puc acceptar el prec ni els motius; 

que hagin aparegut uns díptics en una taula, no fa responsable a tot el personal de Mataró 

Audiovisual. És un fet puntual, una anécdota; no farem comissions informatives ni demanarem 

cap explicació a ningú. 

 

La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, prega que 

no posi paraules a la seva boca. Precisament he estat la primera en dir que el grup que ho ha 

fet era una minoria i no intento tacar la imatge dels treballadors de Mataró Audiovisual amb 

els que tinc un tracte meravellós. Si que demano, que la persona de la recepció revisi 

regularment els fulletons que hi ha exposats al vestíbul. 
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23  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL 

D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES SOBRE L’ACCIÓ 

DELS AGENTS DE TERRITORI.   

  

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, presenta la pregunta 

següent: 

 

“En una de les darreres Comissions Informatives d’Espais Públics, es va presentar un resum 
de l’informe de l’Observatori del Servei de Neteja Viària i Recollida de Residus, que feia 
referència a l’evolució d’alguns indicadors de seguiment del servei a Mataró. 

Segons l’informe, l’any 2017 es van recollir a Mataró un total de 54,5 milions de Tm.. Crida 
l’atenció veure com, en canvi, baixa la recollida de paper i cartró (ho fa cada any des de 2015) 
i també baixa la FORM (unes 100 Tm respecte l’any passat), reflexant una tendència que es 
manté a la baixa des de 2011. 

Això allunya cada vegada més a Mataró dels objectius de recollida selectiva fixats per la 
Comissió Europea per l’any 2020.  

Hem demanat insistentment al govern, sense èxit, accions publicitàries a gran escala a la 
ciutat per a intentar remuntar aquesta tendència. 

A començaments de 2017, el govern va anunciar la incorporació als carrers de dos agents de 
territori que, segons s’explicava,  lluny de convertir-se en un “agent cívic”, volen ser una figura 
“de confiança, coneguda al barri” i que permeti tant donar informació als comerços i veïns com 
recollir-la per poder-la analitzar. S’anunciava també que s’esperava poder incrementar el 
nombre d’agents a 4, que en col·laboració amb la Policia Local, intentarien corregir conductes 
incíviques. 

1) Quants agents es van situar finalment al carrer? 
2) Podrien descriure, resumidament, una jornada laboral completa d’un d’aquests agents? 
3) Quin és el resum de les accions fetes? Quantes? Tipologia? Resultats? “  

 

El senyor Miquel Àngel Vadell, regidor delegat d’Educació, Espais Públics, Equipaments 

municipals i Sostenibilitat, manifesta que una de les màximes preocupacions és la neteja, per 

això vam crear l’observatori de neteja per tenir dades i poder actuar amb conseqüència. Les 

dades que tinc de l’any 2018 demostren que hem millorat en el tractament de tots els tipus de 

residus. Tot i això, hi ha llocs on per culpa de l’ incivisme es veu mes brutícia i per això hem 

incorporat als agents de proximitat, hem augmentat en 330.000€ el contracte per la millora de 

la neteja de la platja i dels polígons. Els 4 agents de proximitat es van incorporar al servei, 2 al 

setembre de 2017 i 2 mes al del 2018. Hem de millorar el contracte de neteja però alhora en 
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molts punts de la ciutat hi ha incivisme que fa que la ciutat es vegi més bruta, per això hem 

fets esforços per millorar. L’agent 1 te la zona del Pla d’en Boet, Pere Mas i Sidreria Europa, 

l’agent 2 les zones de Rocafonda, el Palau , l’Escorxador, els Molins, Vistalegre i Camí de la 

Serra, l’agent 3 les zones de Cerdanyola i la Llàntia i l’agent 4 te les zones Centre, Eixample i 

Llevana. L’objectiu dels agents és que tinguin molta proximitat, que coneguin la realitat dels 

carrers i facin d’enllaç entre el ciutadà i el servei de neteja, també donen informació als 

comerços, inspeccions dels comerços, detecció d’actes incívics en contenidors i papereres, 

reunions i trobades amb les associacions de veïns dels barris, derivació i seguiment de les 

incidències rebudes, visites conjuntes amb la policia. L’horari dels agents és de 9 a 14 i de 15 

a 18h. Les tasques fetes durant el 2017-2018 han estat: atendre 265 incidències, 54 les van 

informar els veïns, 23 els comerços, 171 les van detectar ells mateixos, 16 pels operaris de 

neteja i 1 pel policia del barri. S’han resolt 252 incidències, per tant la valoració d’aquest 

servei és positiva. En breu farem públiques les dades del observatori de neteja i el resum dels 

resultats i projectes d’aquest agents.  

 

 

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, diu que si calculem les 

252 incidències resoltes pel total de temps i d’agents, dona un resultat de 33 actuacions 

anuals per cadascun, voldríem esperar uns millors resultats. Esperarem a veure els resultats 

del 2018 per poder valorar com anem. 

 

 

24  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE 

CIUTADANS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA SOBRE L’AUGMENT DE 

GENT QUE DORM AL CARRER. 

 

La senyora Maria José González, regidora del grup municipal de Ciutadans-Partido de la 

Ciudadanía, presenta la pregunta següent: 

 

“Fa poc més d’un any des de l’Ajuntament de Mataró i algunes de les entitats socials del 
nostre municipi van promoure una campanya per recomptar i conèixer les circumstàncies de 
les persones sense sostre de la nostra ciutat.  
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L’any 2015 el Parlament de Catalunya va aprovar per unanimitat un acord en el que s’instava 
als ajuntaments a fer un recompte bianual per recollir les dades sobre la problemàtica de les 
persones sense sostre. A Mataró es va fer el primer recompte l’any 2010 en què es va trobar 
mig centenar de persones dormint al carrer, i set anys més tard es va fer el segon recompte 
que es va comptabilitzar un descens de les persones que dormien al carrer fins a 40 sense 
sostre.  
 
Evidentment no tenim les dades actuals però la sensació recorrent els carrers de Mataró és 
que es veu un altre vegada molt d’indigent dormint en caixers i altres locals. I tenint en compte 
que s’aproxima el fil hivernal i les festes de Nadal, aquesta realitat és especialment sagnant. 
 
Senyor Alcalde són per aquestes raons que aquesta regidora pregunta: 
 

1. Quin seguiment es fa a aquest col·lectiu? 
2. Aquest seguiment és periòdic, és puntual o s’ha fet fa poc? Ha baixat o ha pujat la 

seva intensitat? 
3. Es té previst fer una acció concreta de cara els dies hivernals? 
4. Es té alguna política respecta a la mendicitat?” 

 
 

La senyora Elizabet Ruiz Moreno, regidora delegada de Benestar Social, Habitatge, Sanitat, 

Salut Pública, Consum i Gent Gran, manifesta que respecte al seguiment que es fa d’aquest 

col·lectiu, l’ajuntament te un pla de reinserció social que recull objectius específics de les 

persones sense sostre per fer l’ intervenció social que requereixi. Donem servei continuat d’ 

Emergències, menjadors, primeres atencions i pisos socio-educatius. Pel que respecte al 

segon punt, l’atenció és continuada i segons les dades que tenim la intensitat ha baixat durant 

els darrers anys. Durant els mesos d’hivern, la policia local, benestar social i creu roja posen 

en marxa l’operació Fred, oferint durant el dia alimentació i aixopluc i a la nit s’ofereix 

allotjament i alimentació al centre d’acollida municipal. Si refusen l’allotjament, Creu roja i 

policia local donen el quid de pernocta que consisteix en un sac de dormir, una isotèrmica, 

barret, guants, coll, mitjons i necesser amb productes d’higiene. El procediment davant la 

mendicitat és que la policia conjuntament amb els operadors socials deriven al servei de 

benestar social a aquells que troben demanant almoina.  

 

 

La senyora Maria José González, regidora del grup municipal de Ciutadans-Partido de la 

Ciudadanía, diu que sobre el procediment, em referia a saber quin és el nombre de persones i 

quin seguiment concret es fa d’elles.  
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25  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL D’INICIATIVA 

PER CATALUNYA VERDS-ESQUERRA UNIDA I ALTERNATIVA SOBRE 

L’ESTUDI DE LA FUNERÀRIA MUNICIPAL I L’ADEQUACIÓ DE 

L’ORDENANÇA REGULADORA DE LA PRESTACIÓ DE SERVEIS 

FUNERARIS A LA DIRECTIVA EUROPEA 2006/123/CE. 

 

El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, presenta la pregunta següent: 

 

“L’estiu del 2017, el nostre grup municipal va presentar un prec per tal que l’ajuntament 
realitzés un estudi sobre la possibilitat de crear una funerària municipal. L’objectiu de realitzar 
aquell estudi era estudiar una possible forma d’acabar amb el monopoli que existeix 
actualment a Mataró en matèria de prestacions de serveis funeraris.  
 
En el decurs de la intervenció al Ple d’aquest grup municipal, ja vam advertir de la necessitat 
d’adequar, a més a més, l’Ordenança reguladora de la prestació de serveis funeraris de 
Mataró a la Directiva europea 2006/123/CE del Parlament europeu i del Consell, de 12 de 
desembre de 2006, relativa als serveis en el mercat interior.  
 
L’expectació mediàtica que va aixecar el simple prec de realitzar un estudi sobre la possibilitat 
de crear una funerària municipal és indicatiu de la preocupació de la ciutadania pel tema de la 
prestació dels serveis funeraris a Mataró. Creiem, en aquest sentit, que exigir l’adequació de 
l’ordenança actual seguint els criteris que marca l’ACCO (i la seva adequació a la Directiva 
2006/123/CE), és el mínim que podem demanar per tal d’intentar obrir una mínima escletxa al 
monopoli de facto que patim a Mataró.  
 

Per tot això, el grup municipal d’ICV-EUiA de l’Ajuntament de Mataró formula els següents 
PRECS: 
 
  
1. El Govern farà públic l’estudi sobre la possibilitat de crear una funerària municipal.  
 
2. Independentment de la presentació de l’estudi, l’Ajuntament de Mataró iniciarà els treballs 
necessaris per adequar l’Ordenança reguladora de la prestació de serveis funeraris a la 
Directiva 2006/123/CE del Parlament europeu i del Consell, de 12 de desembre de 2006, 
relativa als serveis en el mercat interior. “ 
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El senyor Juan Carlos Jerez, regidor delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern, diu 

que ho han posat a la comitiva informativa de dimarts a la via pública, per presentar un recull 

d’ordenances mes recents que la nostra. Les ordenances que últimament s’aproven són 

menys restrictives i donen mes facilitats perquè les funeràries s’implantin en una ciutat. Tot i 

que l’Ajuntament no te pressupost ara per una funerària, el proper dimarts donarem tota la 

informació de la que disposem.  

 

 

El Sr. Alcalde disposa el tractament conjunt dels punts de l’ordre del dia núm. 26 i 30 per venir 

referits a temàtiques coincidents.  

 

 

26  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DEL PARTIT 

POPULAR DE CATALUNYA SOBRE ELS ACORDS ENTRE EL 

GOVERN MUNICIPAL I UNA ENTITAT ANIMALISTA PER PROHIBIR LA 

PRESÈNCIA DE CAVALLS A LA CAVALCADA DE REIS. 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

presenta la pregunta següent: 

 

“Segons hem pogut conèixer pels mitjans de Comunicació Locals el Govern Municipal ha 
arribat a un acord amb una entitat animalista per prohibir la presència de cavalls a la 
Cavalcada de Reis de 2019. 
 
Preguntes: 
 
1.-Considera el Govern Local que la presència d’aquests animals a la Cavalcada de Reis és 
un cas de maltractament animal? Si és així en què es basen? 
 
2.-A quins acords s’ha arribat amb aquesta entitat? 
 
3.-Es vetarà a partir d’ara la presència de cavalls i altres animals a qualsevol Acte a Mataró?” 
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30  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL 

D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES EN RELACIÓ ALS 

CRITERIS QUE REGIRAN EN ELS ACTES TRADICIONALS AMB 

PRESÈNCIA D’ANIMALS. 

 

El senyor Ignasi Bernabeu, regidor del grup municipal d’ERC-MÉS, presenta la pregunta 

següent: 

 

“L’any 2009, el govern de Mataró va prohibir l’exhibició d’animals salvatges als circs que 
s’instal·lessin a la ciutat.  

Fent un pas més, molts municipis catalans, entre ells també Mataró, han estat receptius a la 
petició per suprimir els animals de les cavalcades impulsada per la Comissió de Protecció dels 
Drets dels Animals del Consell de l’Advocacia Catalana amb el suport dels col·lectius 
animalistes de la ciutat..  

Certament, cada vegada hi ha més sensibilització envers l’exposició dels animals a situacions 
de risc i d’estrès com els que viuen en actes tan concorreguts.  

En poques setmanes, pels volts de la festivitat de Sant Antoni Abat, patró dels animals 
domèstics i de granja, el 17 de gener, tindrà lloc una de les tradicions més populars i arrelades 
del país, els Tres Tombs, amb cavalcades pels carrers de la ciutat, on hi desfilen diversos 
carros i cavalls. Igualment a la Romeria Rociera, a Les Santes, la Fira de l’Arbre o a alguns 
actes de la Setmana Santa hi ha presència d’animals. 

L’Ajuntament de Mataró va constituir la Taula de Benestar Animal, amb la participació de 
professionals, veterinaris i etòlegs, per entre altres coses, ajudar a determinar si els animals 
pateixen efectivament un alt nivell d’estres en aquests actes, si les mesures que es prenen 
habitualment són les adequades i si hi ha un grau adient d’acompliment de la llei de protecció 
dels animals. 

En relació a aquest tema, el grup municipal d’ERC-MES formula la següent pregunta: 

1) Existeix algun informe, validat per la Taula del Benestar Animal, avaluant els nivells de stress 
que pateixen els animals als actes on participen?  

2) Quin és el criteri cara a properes activitats tradicionals amb la presència d’animals, com per 
exemple Els Tres Tombs? Quin és el criteri cara a la Romeria Rociera? I a Les Santes?  

3) Quin ha estat el dictamen de la Taula pel Benestar Animal respecte aquestes qüestió? “ 
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La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, manifesta que no te constància de que hagi hagut cap sofriment per part dels animals 

a la cavalcada dels reis i per tant mai ha hagut maltractament animal. En les reunions amb els 

proteccionistes hem estudiat com treballar en els actes amb animals per garantir la seva 

seguretat a les festes dels 3 Tombs, Romeria Rociera, les Santes, Sant Jordi o Setmana 

Santa. La presència dels cavalls és primordial en algunes festes, per tant es continuarà 

treballant com fins ara amb totes les garanties de benestar i millores que puguin anar sorgint. 

També s’ha demanat als proteccionistes que minimitzin el sorolls estridents de les seves 

reivindicacions pel benestar dels animals i no espantar-los. En tots els actes sempre hi ha un 

professional veterinari especialitzat en equins, que comprova la documentació, revisa als 

animals i fa seguiment d’ells durant tota l’actuació. També es posa sorra al carrer i es tapen 

desaigües per vetllar per la seguretat dels animals. Respecte al dictamen de la Taula pel 

Benestar Animal, de moment no s’ha analitzat però pensem portar-ho a debat. En el 

Parlament de Catalunya sí que ha hagut debat i es va aprovar la regulació dels certàmens on 

hagin animals vius, la llei reconeix que els animals són essers vius amb sensibilitat física i 

psíquica als que hem de donar benestar. Ningú ha de maltractar cap animals.   

 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

manifesta que el que el PSC va fer, va ser treure els cavalls de la cavalcada perquè els hi 

sortia gratis i així no s’havien d’enfrontar-se a cap entitat, però no s’atreveixen a retirar-los 

d’altres actes perquè estan organitzats per entitats. Els que van prohibir els toros a Catalunya 

però permeten els bous envolats són uns hipòcrites, i només ho fan perquè tenen por de 

perdre alcaldies. Vostès el que han fet ha estat obrir una aixeta per no tenir problemes, però a 

veure si s’atreveixen a treure la revetlla de Sant Joan en pro del benestar animal, o aplicar la 

llei que segons quins gossos han de viure en una vivenda amb x metres.  

 

 

El senyor Ignasi Bernabeu, regidor del grup municipal d’ERC-MÉS, exposa que no li ha 

quedat clar de perquè no va haver cavalls a la cavalcada de reis, perquè amb totes les 

mesures que prenen perquè no pateixin els animals no hauria d’haver cap problema,  

m’agradaria que m’ho contestés.  
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La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, diu que li farà la resposta per escrit.  

 

 

27  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE LA 

CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR SOBRE LA CREACIÓ I LA 

PROVISIÓ DEL LLOC DE TREBALL DE DIRECTOR/A DE SERVEIS I 

PROJECTES UNIVERSITARIS DE LA FUNDACIÓ TECNOCAMPUS. 

 

La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

presenta la pregunta següent: 

 
“El 19 de desembre de 2018 el Comitè d’Empresa de la Fundació Tecnocampus (TCM) 
Mataró-Maresme va adreçar un escrit a l’Alcalde de Mataró i President de la Fundació, així 
com també a la resta de grups municipals, per exposar les seves consideracions sobre la 
creació i la provisió del lloc de treball de Director/a de Serveis i Projectes Universitaris. 
 
Tal com detalla l’escrit, el Comitè d’Empresa va manifestar el seu desacord amb la proposta 
de crear aquesta nova figura directiva que la Presidència va plantejar que recaigués en la Dra. 
Montserrat Vilalta. No obstant això, el 23 de juliol de 2018 el Patronat de la Fundació TCM va 
tirar per dret i vaaprovar la creació del lloc de treball de Director/a de Serveis i Projectes 
Universitaris i reestructurar unilateralment les tasques d’una unitat organitzativa de l’àmbit de 
suport, que fins a la data realitzaven els membres del Personal Administratiu i de Serveis 
(PAS). 
 
Davant dels fets consumats, el Comitè d’Empresa va demanar al Director General i a la 
Directora de RRHH de la Fundació TCM que en cas de cobrir el nou lloc de treball s’obrís un 
concurs públic per a la seva provisió a fi de garantir la transparència del procés de selecció i 
l’excel·lència de la persona seleccionada.No obstant això, fent cas omís a les reclamacions 
del Comitè d’Empresa, el 9 de novembre de 2018 es va nomenar, mitjançant el sistema de 
lliure designació, a la Dra. Montserrat Vilalta com a Directora de Serveis i Projectes 
Universitaris. 
 
En aquest sentit, des del Grup Municipal de la CUP preguntem a l’Alcalde de Mataró i 
President de la Fundació TCM el següent: 
 

1. Quins motius han justificat la reestructuració de les tasques d’una unitat organitzativa 
de l’àmbit de suport i la consegüent creació d’una nova figura directiva? 

2. Com pot ser que s’hagi creat una nova figura directiva amb un alt nivell retributiu i que 
mentrestant es mantinguin les restriccions salarials i de condicions laborals per a la 
resta de treballadors i treballadores de la Fundació TCM? 
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3. Per què s’ha optat pel mecanisme opac de la lliure designació i no s’ha realitzat un 

concurs públic per a la provisió del lloc de treball de Director/a de Serveis i Projectes 
Universitaris de la Fundació TCM?” 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, exposa que respon en base a la sol·licitud presentada en el TecnoCampus i recorda 

que és una fundació amb plena autonomia. A la primera pregunta li responc que la motivació 

per aquest nou àmbit és donar mes transversalitat i mes eficiència en el suport de les tres 

escoles, que uneix criteris i rebaixa el cost de la gestió ampliant la qualitat. La figura es va 

crear en el patronat del 21 de juliol de 2018, facultant la definició específica del lloc de treball 

d’acord amb les indicacions de Senat i Patronat. No es que s’hagi creat una nova figura 

directiva sinó que passa a dependre de la nova directiva que havia desaparegut. A la segona 

pregunta dir que, no s’ha creat una nova figura directiva sinó que s’ha restablert la 

desapareguda amb la mateixa retribució que tenia l’anterior. A la tercera pregunta dir que, el 

procés que hem seguit és la valoració de les capacitats en la organització existent. Al 

setembre de 2018 es va produir el relleu a la Direcció de l’escola de Ciències Socials i es va 

considerar a la Dra. Montserrat Vilalta per cobrir la vacant perquè te molta experiència en el 

àmbit acadèmic i universitari. Va presentar un pla de treball que va aprovar el director de la 

Comissió delegada del Patronat.  

 

 

La senyora Carme Polvillo, regidora del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

manifesta que el Comitè d’empresa no diu el mateix que el director del Tecnocampus, algú no 

diu la veritat. Malgrat que el Tecnocampus  te plena autonomia també te normativa que regula 

la selecció dels càrrecs directius i concreta que tots els càrrecs directius seran per a períodes 

de temps limitat, valorant aptituds i perfil a traves d’un procés transparent amb publicitat 

interna i externa, per tant entenem que s’ha incomplert la normativa. No tenim res en contra 

de la Dra. Montserrat Vilalta però no s’ha fet el nomenament com s’havia de fer, parlarem amb 

el comitè d’empresa per veure com es pot procedir.  

 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, diu que aquesta nova figura es justifica en un canvi d’organigrama que es decideix 
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potestativament de qui porta la direcció, és una reorganització interna de la pròpia direcció i 

només es tracta d’aprofitar el talent d’una persona que està en funcions directives. Pot 

plantejar els dubtes en el consell del Tecnocampus.  

 

 

28  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE 

CIUTADANS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA SOBRE LA SITUACIÓ DE 

LA PLANTA DE TRACTAMENT DE RESIDUS URBANS. 

 

El senyor Juan Carlos Casaseca, portaveu del grup municipal de Ciutadans-Partido de la 

Ciudadanía, presenta la pregunta següent: 

 

“Aunque somos conscientes de que no es una responsabilidad directa de nuestro 
Ayuntamiento ya que la dirección es compartida con otros municipios el hecho de que esté 
situada en Mataró y que el Presidente sea el Alcalde de Mataró nos hace preocuparnos por su 
situación.  
 
Nos llegan informaciones de que el mantenimiento de la Planta no se realiza como toca que 
mucha documentación de seguimiento no corresponden a la realidad, y la Dirección es 
consciente de ello. Y también que las medidas correctivas se hacen de forma in extremis y no 
como tocaría de verdad. Además esas medidas correctivas se suelen implementar en los 
momentos de parada de la actividad de 10 a 14 horas, y es imposible realizar esas medidas 
en tan poco espacio de tiempo. 
 
Esa falta de mantenimiento y de medidas correctoras insuficientes se concreta en la aparición 
de averías que supone la imposibilidad de descargar la basura por parte de los camiones, y 
otras veces tenerla que almacenar lo que hace que esos problemas trasciendan a la propia 
Planta y afecten a la ciudadanía de Mataró en forma de por ejemplo de malos olores.  
 

Sr. Alcalde por estas razones por las que le rogaría que informase a este Pleno, de  los 
siguientes pormenores: 
 

1. ¿Son conscientes del mantenimiento inadecuado de la Planta de Tratamiento de 
Residuos Urbanos? 

 
2. ¿Tienen algún plan para subsanar esa situación? 

 

3. ¿Cuántas averías se han dado en el último año que hayan supuesto la imposibilidad 
de descargar la basura y en cuánto tiempo se solucionaron?” 
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El senyor Miquel Àngel Vadell, regidor delegat d’Educació, Espais Públics, Equipaments 

municipals i Sostenibilitat, diu que tot i que no és responsabilitat de l’Ajuntament,  li respondré 

amb el que m’ha dit el gerent de la planta. Les instal·lacions de la planta de residus funcionen 

6 dies a la setmana durant 16 hores, mes 8 hores de manteniment en el cas del pretractament 

i tots els dies de l’any en el cas de la incineradora i resta de processos de generació 

d’energia. Sempre poden haver incidències però segons ens diu el Consorci, no és res 

alarmant ni que passi de manera general ni han detectat cap defecte de cap mena. S’han 

engegat alguns plans d’actuacions especifiques com el de les olors. En els 30 anys de vida 

del consorci, mai s’ha impossibilitat la descàrrega de cap camió de cap Ajuntament.  

 

 

El senyor Juan Carlos Casaseca, portaveu del grup municipal de Ciutadans-Partido de la 

Ciudadanía, exposa que finalment és la paraula d’un contra els altres perquè jo tinc informació 

directament des de la planta però espero que el Sr. Vadell tingui raó.  

 

El senyor David Bote Paz, alcalde president, replica que els hi pot dir a aquestes persones de 

la planta que qualssevol informació que tinguin serà benvinguda i poden parlar amb els seus 

caps o amb el gerent. 

 

 

29  - PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE VOLEMATARÓ 

SOBRE L’ESTRATÈGIA A SEGUIR PER COBRIR LES BAIXES A LA 

POLICIA LOCAL EN ELS PROPERS TRES ANYS I AUGMENTAR LA 

SEGURETAT A MATARÓ. 

 

La senyora Montse Morón, portaveu del grup municipal VOLEMataró, presenta el prec 

següent: 

 

“A Mataró es jubilen en els propers dos anys al voltant d’una vintena de policies, aquests 2019 
hi ha previstes segons fons sindicals unes 12 jubilacions, l’any 2018 han deixat d’exercir 6 
efectius sense cap relleu. En un Mataró que creix dia rere dia, recorden que habiten al voltant 
127.000 ciutadans. 
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Mataró es una ciutat relativament afortunadament amb una orología peculiar i els caps de 
setmanes, festius i a les nits els efectius que resten i donen servei a la nostra ciutat en cas de 
seguretat, inseguretat, vandalisme o fins i tot un incendi i/o situació inesperada no es pot 
donar una resposta immediata i contundent. Son moltes les queixes per la absència en els 
barris del policia de barri, trucades dels caps de setmanes i veïns que no son atesos o que la 
policia arriba amb molt de retard. Mataró, el cos de policia i sobre tot la ciutadania es mereixen 
tenir garantida la seguretat, els professionals es mereixen treballar amb dignitat, recursos i 
atesos per l’ajuntament. Cosa incumplida habitualment. Fa dos anys van viure en aquests 
consistori una de les concentracions protesta mes sorollosa i multitudinària, va ser la del cos 
de policia municipal. Una de les queixes i preocupacions era la del clímax laboral i el estrés. 
No tenim coneixement de com s’aborda el tema i quines solucions s’han donat?. 
 
El segon tema que ens té molt preocupats el de la previsió de les jubilacions aquests any 6 
agents menys circulen pels nostres carrers, comunitats, barris i/o escoles. Una pèrdua i 
manca de previsió preocupant per part de l’ajuntament i del propi estat. Saben que s’han 
donat alguns passos insuficients a dia d’avui, també coneixent que portar a terme el procés de 
formació i selecció per preparar unes oposicions equival a uns 18 mesos.  
 
Donar resposta a barris amb un nombre alt de concentració d’habitants on es detecten més 
incidents, tenir agents que representin la multiculturalitat evident en Mataró, modernitzar, dotar 
de recursos i preveure el remplaç es una responsabilitat de l’ajuntament, procurar efectius 
suficients com per poder desenvolupar el policia de barri de forma digna, constant i que sigui 
una eina i inversió en la prevenció de la ciutat ha de ser una obligació de tots. 
 
Aquestes inversions son dissuasòries apropen a la gent, es pedagògic i sobre tot dificulta que 
en determinats barris més vulnerables i menys riquesa es crein guetos que afavoreixin la 
venda de drogues, la delinqüències, “ el menudeo”, també ajuda en la lluita contra les màfies. 
Permet un acompanyament a la ciutadania al costat de les escoles controlant el trànsit etc. 
Per posar un exemple; molta gent del barri de Cerdanyola ens fa arribar la degradació, 
vandalisme i venda impune de drogues, inseguretat que es produeix entre els carrers València 
i Rosselló. Per les xarxes corren vídeos etc. 
 
La policia per manca d’actius en l’actualitat no poden plantejar una estratègia seria en aquets 
carrers... Aquesta es una demanda constant dels propis veïns. 
 
Per això la destaquen. 
 
Per altra banda que la policia local representi la realitat multicultural de la ciutat ha de ser un 
projecte per aquests ajuntament, equiparant la realitat i el treball de cohesió social, equiparar 
el nombre de dones en el cos i /o fins i tot normalitzar la incivilització d’agents transgènere des 
de el nostre Grup consideren que es un avenç. Un repte a assolir i un deute amb la ciutadania. 
 
Es per tot l’exposa’t que sol·liciten al Govern els següents acords: 
 

1. Presentar de manera urgent i amb calendari la cobertura de les jubilacions 
d’aquests 2018, 2019 i futures immediates. Presentar-nos un pla d’acció, 
formació i previsió que doni resposta a les necessitats actuals i previsibles de 
Mataró. 

2.   Treballar per fer unes campanyes informatives d’  espai públic i seguretat que 
motivi als col·lectius interculturals per poder optar a la formació, informació i 
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democratització del propi cos, seguint l’exemple de Barcelona, Sant Cugat, 
Màlaga, Melilla. Etc. 

3.  Explicar els avenços i solucions trobades i treballades amb els sindicats per 
afavorir, millorar i eliminar el mal climax laboral existent. Mesures i accions. 

4. Fer i presentar un estudi per valorar quines son les necessitats i efectius 
suficients per poder desenvolupar una bona tasca en la figura de policia de 
barri.” 

 

El senyor Juan Carlos Jerez, regidor delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern, diu 

que el que havia de ser un prec per mirar de fer campanyes per encoratjar als joves de totes 

les procedències, orígens i orientacions a que es presentin per ser policies locals s’ha 

convertit en unes preguntes que no comparteixo. En un 99% Estan barrejant la jubilació 

anticipada dels policies locals amb queixes de inseguretat, amb la distribució d’efectius pels 

barris, clima de moral, que com a regidor de la policia no em consta res d’això, ni que hagi un 

mal clima laboral i si hi ha que ho facin on toca que és en les meses. El 15 de desembre es va 

aprovar per part de l’estat el decret sobre la jubilació voluntària i fins que els policies no facin 

la corresponent instància dient que es volen jubilar, no hi ha una previsió i fins que aquests 

policies oficialment no es jubilin no podem cobrir les vacants. Un cop fet tot això modificarem 

l’oferta de treball ampliant les places i fent una convocatòria que triga mesos en gestar-se. 

Aquest és el procés a seguir. Qualsevol mesura anem tard perquè no podem fer-la per 

avançat, ja que la jubilació és un dret i no una obligació. 

 

 

La senyora Montse Morón, portaveu del grup municipal VOLEMataró, replica que sap que hi 

ha mal clima entre els comandaments i que és una queixa que encara no ha tingut resposta. 

Han hagut ja 6 jubilacions, aquestes no les podrien haver previst ja? 

 

 

30  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL 

D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES EN RELACIÓ ALS 

CRITERIS QUE REGIRAN EN ELS ACTES TRADICIONALS AMB 

PRESÈNCIA D’ANIMALS. 
 

Aquesta pregunta ha estat tractada conjuntament amb el punt núm, 26 de l’ordre del dia. 
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31  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL 

D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES EN RELACIÓ A 

LA SITUACIÓ ACTUAL DEL CORTE INGLÉS.  

 

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, presenta la pregunta 

següent: 

 

“Des de que el Govern va notificar la no admissió del recurs de cassació a la darrera 
sentència ja coneguda per tothom, no hem tingut cap altra informació sobre el tema: quines 
accions està portant a terme el govern, quin ha estat el resultat de les converses, quins riscos 
afronta la ciutat, quins seran els propers passos ...  

En relació a aquest tema, el grup municipal d’ERC-MES formula la següent pregunta: 

1. Què ens poden dir al respecte?” 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, diu que es va informar de la sentència del recurs de cassació a tots els grups així 

com el trasllat del dictamen al despatx d’advocats Pareja i Associats, que es va encarregar de 

la situació urbanística de Can Fabregas i Queralt, no tenim mes informació. Estem pendents 

que El Corte Inglés es pronunciï, farem una junta de portaveus quan tinguem mes notícies.  

 

 

El senyor Francesc Teixidó, portaveu del grup municipal d’ERC-MÉS, replica que han passat 

quatre anys i tot segueix igual. Crec que s’ha de donar tota la informació amb transparència i 

exigir als portaveus a que prenguin decisions. El que vull saber és sí han hagut converses i 

que es tracta en elles, alternatives, decisions. Els portaveus s’han de mullar i prendre 

decisions i això no s’ha fet i és el que pregunto.  

 

 

La senyora Núria Moreno, regidora delegada d’Urbanisme, Desenvolupament Econòmic i 

Cultura, replica que vostè sap que el propietari del solar és El Corte Inglés als quals se’ls hi ha 

notificat la sentència alhora que a nosaltres, començarem un procés de diàleg i quan tinguem 

alguna notícia ho compartirem amb tots.    
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32  -  PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE PLATAFORMA 

PER CATALUNYA SOBRE LA CESSIÓ D’ESPAIS EN INSTAL·LACIONS 

MUNICIPALS. 

 

La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, presenta 

el prec següent 

 

“ Desde el Grupo Municipal de Plataforma per Catalunya (PxC) hace un tiempo que llevamos 
siguiendo la actividad de los CDR (comites de defensa de la republica) de Mataró y de sus 
actividades. Y nos sorprende mucho que estos grupúsculos violentos (sus actos así lo 
constatan) tengan como punto de encuentro y reunión para maquinar sus fechorías en 
edificios de titularidad municipal. Lo que más nos sorprende, es que nosotros mismos hemos 
llamado al Casal de Les Esmandies, que es uno de los sitios donde los CDR hacen sus 
reuniones. Y para nuestra sorpresa ver que quienes gestionan los espacios del edificio del 
Casal de Les Esmandies, con total libertad tienen la potestad de elegir los que pueden ser 
“merecedores” de un espacio de reunión en dicho sitio.  

Hace unos días hicimos una llamada telefónica para informarnos de que se tenia que hacer 
para poder utilizar un espacio del edificio y nos dijeron que había dos requisitos:  

1. Que no sean reuniones políticas  

2. Que sean reuniones abiertas  

Preguntamos por las reuniones de los CDR y no nos supieron contestar. Si los CDR no tienen 
nada que ver con la política ¿que es lo que hacen entonces? Porque los CDR no son ninguna 
agrupación vecinal ni hermanitas de la caridad ni nada por el estilo.  

Son grupos que se crearon en Cataluña para la celebración del referèndum ilegal del 1 de 
octubre y que a posterior hacen actos de protesta violentos, en apoyo a los políticos que han 
entrado en prisión, entre otras cuestiones como ir en contra de nuestros cuerpos y fuerzas de 
seguridad.  

Consideremos que es inadmisible que se deje espacios municipales para personas que 

organizan lo que acaban siendo en varias ocasiones actos presuntamente delictivos. 

 

Es por ello que le pedimos al gobierno municipal la aceptación de los siguientes ruegos:  

-  Que el Ayuntamiento de Mataró se oponga rotundamente a ceder espacios en 
instalaciones municipales a presuntas organizaciones criminales como los CDR y que como 
podeis ver en las imágenes, hacen quedades para planificar el sabotaje de nuestras calles y 
planificar agresiones a los agentes de la autoridad.  

-  Que el Ayuntamiento de Mataró hable y aclare con los responsables que gestionan el 
edificio del Casal de Les Esmendies sobre la gestión del espacio, ya que esta siendo utilizado 



 79 

con fines que atentan contra la seguridad de los ciudadanos y cede dichas instalaciones aún 
sabiendo quienes son las personas que se reúnen.  

Adjuntamos fotos de algunes de las convocatorias de los CDR en el casal de Les Esmandies.” 

 
 
 

 

El senyor Juan Carlos Jerez, regidor delegat de Serveis Centrals, Seguretat i Bon Govern, diu 

que quan fan la cessió d’espais totes les entitats mereixen el mateix respecte i no censurarem 

com gestiona l’espai el casal de les Esmendies. Aquest casal fa moltes activitats i el fet que 

entre alguna d’aquestes activitat hagi alguna reunió puntual dels CDR no pot ser reprovat per 

l’ajutament, ja que tenen llibertat per fer el que vulguin. I encara que alguna de les activitats 

puguin ser reprovables, no vol dir que el CDR sigui il·legal i no pot ser motiu de censura.   

 

 

La senyora Mónica Lora, portaveu del grup municipal de Plataforma per Catalunya, replica 

que la seva claredat ens fa saber de quina banda està el govern municipal, de banda dels 

violents, dels que atempten contra les autoritats, vulnerant l’exercici dels drets fonamentals i la 

pluralitat democràtica constituïda legalment. M’encarregaré de fer saber a la ciutadania que el 

seu alcalde està al costat dels violents.  

 

 

I en no haver-hi més assumptes per tractar, a les 23,25 hores de la nit, el Sr. President aixeca 

la sessió, de la qual s’estén la present acta que signa amb mi. Certifico.  

 

 

 L’ALCALDE     LA SECRETARIA Acctal., 
David Bote Paz     Flors Bastús i Vila 

 

 

 


